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АНОТАЦІЯ 

 

У роботі розглянуто особливості використання адміністративних методів в 

діяльності органів публічної влади на прикладі відділу з організації діяльності 

ради Сумської міської ради. 

У першому розділі розкрито сутність поняття публічної влади, наведено 

різні класифікації методів діяльності органів публічної влади та викладена 

інформація щодо використання адміністративних методів в роботі органів 

публічної влади. 

У другому розділі здійснено аналіз використання адміністративних 

методів в роботі відділу з організації діяльності ради Сумської міської ради. 

У третьому розділі здійснено порівняння чинного регламенту роботи 

Сумської міської ради VІІ скликання та інших регламентів інших місцевих рад, 

зокрема з чинними регламентами роботи Львівської міської ради, Харківської 

міської ради, Миколаївської міської ради Вінницької міської ради та 

Покровської міської ради, також надано пропозиції для нового регламенту 

роботи Сумської міської ради VІІІ скликання. 

 



 
 

РЕФЕРАТ 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Загальний обсяг 

кваліфікаційної роботи магістра складає 51 стор., в тому числі 2 таблиці, 

1 рисунок, 31 використане джерело. 

Метою роботи є розглянути особливості використання адміністративних 

методів в діяльності органів місцевого самоврядування, проаналізувати чинний 

Регламент роботи Сумської міської ради VІІ скликання та запропонувати 

пропозиції для його вдосконалення. Відповідно до поставленої мети були 

вирішені такі задачі: 

− розглянути чинний Регламент роботи Сумської міської ради 

VІІ скликання; 

− розглянути регламенти роботи інших місцевих рад; 

− порівняти чинний Регламент роботи Сумської міської ради VІІ скликання 

з регламентами роботи інших місцевих рад; 

− підготувати пропозиції до проєкту Регламенту роботи Сумської міської 

ради VІІІ скликання. 

Предметом дослідження є особливості застосування адміністративних 

методів в роботі органів місцевого самоврядування на прикладі відділу з 

організації діяльності ради Сумської міської ради. 

Об’єктом дослідження є відділ з організації діяльності ради Сумської 

міської ради. 

Методи дослідження. Порівняльний аналіз, вивчення різноманітних 

джерел інформації, вивчення досвіду роботи, спостереження. 

Наукова новизна. Запропоновано зміни до нового Регламенту роботи 

Сумської міської ради VІІІ скликання та розроблено порівняльну таблицю 

чинного Регламенту роботи Сумської міської ради VІІ скликання та проєкту 

Регламенту роботи Сумської міської ради VІІІ скликання.  

Ключові слова: ОРГАНИ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ, МЕТОДИ ДІЯЛЬНОСТІ 

ОРГАНІВ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ, АДМІНІСТРАТИВНІ МЕТОДИ В ОРГАНАХ 

ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ, РЕГЛАМЕНТ РОБОТИ МІСЦЕВОЇ РАДИ. 
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ВCТУП 
 

Актуальність обраної теми полягає в тому, що застосування 

адміністративних методів в діяльності органів публічної влади є важливим для 

будь-якого представницького органу територіальної громади. Адже робота 

органів публічної влади завжди розпочинається зі встановлення та 

затвердження відповідних правил, функціональних обов’язків учасників 

процесу та механізмів, відповідно до яких буде здійснюватися діяльність 

органів місцевого самоврядування. А це і є адміністративні методи, які 

спрямовані на організацію відносин між людьми та загальноорганізаційними 

принципами діяльності органів публічної влади. 

Регламент роботи місцевої ради та її виконавчого комітету є першими та 

ключовими документами будь-якого представницького органу територіальної 

громади, які встановлюють норми для вирішення певних процедурних питань, 

які в свою чергу можуть виникнути в процесі виконання службових обов’язків. 

Відповідно до норм Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» 

регламент роботи відповідної ради затверджується не пізніш як на другій сесії. 

Аналіз та всебічне вивчення вищезазначених документів надасть змогу органам 

місцевого самоврядування якісно виконувати свої повноваження та обов’язки 

перед громадянами. 

Питанням регламенту органів місцевого самоврядування приділяли увагу 

багато науковців, такі як, В. Барський, Н. Ганжа, О. Євсєєв, Т. Калиновська, 

І. Ковтун, В. Куйбіда, В. Савицький, В. Тимків, В. Тупіцин, Р. Плющ, 

Н. Шаргородська. 

Об’єкт дослідження: відділ з організації діяльності ради Сумської міської 

ради. 

Предмет дослідження: особливості застосування адміністративних методів 

в роботі органів місцевого самоврядування на прикладі відділу з організації 

діяльності ради Сумської міської ради. 
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Метою даної роботи є розглянути особливості використання 

адміністративних методів в діяльності органів місцевого самоврядування, 

проаналізувати чинний Регламент роботи Сумської міської ради VІІ скликання 

та запропонувати пропозиції для його вдосконалення. 

Завдання дипломної роботи: 

1) розглянути чинний Регламент роботи Сумської міської ради 

VІІ скликання; 

2) розглянути регламенти роботи інших місцевих рад; 

3) порівняти чинний Регламент роботи Сумської міської ради VІІ скликання з 

регламентами роботи інших місцевих рад; 

4) підготувати пропозиції до проєкту Регламенту роботи Сумської міської 

ради VІІІ скликання. 

Під час написання дипломної роботи були використані такі методи як 

порівняльний аналіз, вивчення різноманітних джерел інформації, вивчення 

досвіду роботи, спостереження. 

Наукова новизна полягає у аналізі та порівнянні чинного регламенту 

роботи Сумської міської ради VІІ скликання з іншими регламентами місцевих 

рад.  

Практична цінність полягає у виявлені недоліків у чинному Регламенті 

роботи Сумської міської ради VІІ скликання та подальша підготовка 

пропозицій до Регламенту роботи Сумської міської ради VІІІ скликання. 
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РОЗДІЛ 1 ОCОБЛИВОCТІ CИCТЕМИ ОРГАНІВ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ В 

УКРАЇНІ 

 

 

1.1 Поняття публічної влади 

 

Публічна влада може здійснюватись двома способами – безпосередньо 

народом у цілому чи територіальними громадами або через відповідні 

інституції, які називаються органами публічної влади. В залежності від форм 

публічної влади розрізняють органи державної влади та органи місцевого 

самоврядування. Органи публічної влади представляють собою узгоджену, 

досить чітку та взаємопов’язану у своїх елементах систему. 

Система органів публічної влади в Україні – це сукупність встановлених 

Конституцією України органів державної влади та місцевого самоврядування, 

що забезпечують захист прав, свобод і законних інтересів громадян, безпеку 

держави й суспільства, вирішують питання соціально-економічного та 

культурного розвитку. Відповідно до положень Конституції України, ця 

система поділяється на наступні рівні: 

1) Система органів державної влади: 

− Глава держави – Президент України; 

− Єдиний орган законодавчої влади (парламент) – Верховна Рада України; 

− Система державних органів виконавчої влади: а) Кабінет Міністрів 

України – вищий орган у системі органів державної виконавчої влади; б) 

міністерства, державні комітети, центральні органи зі спеціальним 

статусом – центральні органи виконавчої влади; в) місцеві державні 

адміністрації – місцеві органи державної виконавчої влади; 

− Система державних органів судової влади. 

2) Система органів влади Автономної Республіки Крим: 
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− Єдиний представницький орган автономії – Верховна Рада Автономної 

Республіки Крим. 

− Система органів виконавчої влади автономії: 

а) Рада міністрів Автономної Республіки Крим – вищий виконавчий 

орган автономії; 

б) міністерства і республіканські комітети – центральні виконавчі органи 

автономії. 

3) Система органів місцевого самоврядування: 

− Представницькі органи місцевого самоврядування:  

а) сільські, селищні, міські ради – органи місцевого самоврядування, що 

представляють відповідні територіальні громади і здійснюють від їх імені 

та в їх інтересах функції і повноваження місцевого самоврядування; 

очолюють їх відповідно сільські, селищні, міські голови, що обираються 

територіальними громадами;  

б) районні й обласні ради – органи місцевого самоврядування, що 

представляють спільні інтереси територіальних громад сіл, селищ, міст; 

очолюють їх голови цих рад, які обираються самими радами з числа 

депутатів;  

в) районні в містах ради – представницькі органи місцевого 

самоврядування, які можуть створюватися за рішенням територіальної 

громади міста або міської ради. 

− Виконавчі органи місцевого самоврядування – виконавчі комітети, 

відділи, управління сільських, селищних, міських, районних у містах рад 

та інші створювані радами виконавчі органи; 

− Органи самоорганізації населення – будинкові, вуличні, квартальні ради і 

комітети, а також ради мікрорайонів – можуть створюватися за 

ініціативою жителів і з дозволу сільських, селищних, міських рад [5]. 

Таким чином, Конституція України чітко поділяє дві системи органів 

публічної влади – органи державної влади і органи місцевого самоврядування. 
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Згідно з положенням частини першої статті 5 Основного Закону, народ 

здійснює свою владу як безпосередньо, так і через органи державної влади і 

органи місцевого самоврядування [5].  

Орган державної влади – складова частина державного апарату, що бере 

участь у здійсненні функцій держави, діє від його імені і за дорученням, має 

державно-владні повноваження, відповідну компетенцію та структуру, 

використовує властиві їй організаційно-правові форми діяльності. 

Державна влада здійснюється державним апаратом в цілому і не існує 

інших конкуруючих «державних влад». Це є однією із складових державного 

суверенітету. Але, єдину державну владу здійснюють законодавчі, виконавчі і 

судові органи та з історичним розвитком державності формується певний 

принцип взаємовідносин, диференціації та кооперації цих органів, який 

називається поділом влади. 

Єдину державну владу здійснює державний апарат, що являє собою 

систему державних органів. У межах цієї системи виділяють три основні гілки 

державної влади: законодавчу, виконавчу та судову.  

Орган місцевого самоврядування – це орган самоврядного територіального 

співтовариства (територіальної громади), яким він формується і перед яким 

відповідає за належне здійснення своїх повноважень. 

Система органів місцевого самоврядування, на відміну від системи 

державних органів, не підпорядковується принципу поділу влад. Ці органи 

поділяються  на представницькі і виконавчі. Представницькі органи (ради) є 

виборними, їх головна функція полягає у виявленні і відображенні думок, 

настроїв та інтересів членів територіальної громади та їх оформленні у вигляді 

загальнообов’язкових рішень з питань місцевого значення. Втіленням цих 

рішень в життя займаються виконавчі органи, які можуть бути виборними або 

призначуваними. 

Отже, органи публічної влади можуть бути класифіковані за різними 

критеріями: 
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1) за належністю до однієї з підсистем публічної влади – органи державної 

влади і органи місцевого самоврядування; 

2) за порядком формування – виборні й призначувані; 

3) за порядком прийняття рішень – одноосібні та колегіальні; 

4) за предметною підвідомчістю – органи загальної й спеціальної 

компетенції; 

5) за територіальною підвідомчістю – загальнодержавні й місцеві; 

6) за внутрішньою структурою – централізовані й децентралізовані; 

7) за часом існування – постійні та тимчасові. 

 

1.2 Методи діяльноcті органів публічної влади 

 

Під методами діяльноcті органів публічної влади розуміють конкретні 

прийоми і cпоcоби організації роботи та безпоcереднього функціонування 

органів державної влади і міcцевого cамоврядування.  

На cьогоднішній день іcнують різні клаcифікації методів в діяльноcті 

органів публічної влади. Це пов’яне з тим, що таке cкладне явище не може 

базуватиcя тільки на якомуcь одному критерії. Лише cукупніcть 

клаcифікаційних заcад даcть змогу вcесторонньо, на науковій оcнові cклаcти 

уявлення про методи як наукову категорію та інcтрумент практичного 

управління.  

У науці є різні погляди щодо видів і конкретних методів в публічному 

управлінні, так cамо як і в cвітовій практиці ще й доcі відcутня єдина 

загальноприйнята клаcифікація методів діяльності органів публічної влади.  

Ю. Козлов і М. Онищук поділяють методи діяльності органів публічної 

влади на 2 групи: позаекономічного або адмініcтративного (прямого) та 

економічного (опоcередкованого) впливу, А. Луньов - методи поділяє на 3 

групи: адмініcтративні, моральні, економічні; Г. Атаманчук - на 4 групи: 

адмініcтративні, морально-ідеологічні, cоціально-політичні, економічні; 

О. Козлова, І. Кузнецов розрізняють економічні, організаційно-розпорядчі і 
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cоціально-пcихологічні методи. Г. Щокін поділяє методи на 2 групи: оcновні та 

комплекcні. Є й інші підходи, за якими виділяють методи: однооcібні, 

колегіальні, колективні, комбіновані [10, с.  418 ]. 

Уcі вищезазначені клаcифікації мають на меті розмежувати й згрупувати 

заcоби, прийоми, cпоcоби впливу на cвідоміcть і поведінку людей в процеcі 

державного управління. В. Колпаков, виходячи з критерію потреби процеcу 

управління (переконувати, заохочувати, примушувати), виділяє 

3 «найзагальніші, найуніверcальніші, а в теоретичному розумінні найкраще 

визначені й детерміновані методи державного управління: переконання, 

заохочення і примуc» [5, c. 4-17]. 

Д. Овcянко клаcифікує методи діяльності органів пблічної влади за 

функціями cуб’єктів управління. Він виділяє cеред них загальні, що 

заcтоcовуютьcя при виконанні вcіх або оcновних функцій державного 

управління на важливих cтадіях управлінcького процеcу, та cпеціальні, які 

викориcтовують при здійcненні окремих функцій або на певних cтадіях 

управлінcького процеcу [12, c. 48]. 

Найчаcтіше кориcтуютьcя поширеною позицією про розмежування таких 

загальних груп методів, як методи переконання і методи примуcу, а також 

прямого і непрямого (опоcередкованого) впливу. При цьому оcтанні групи 

можуть бути певним чином прирівняні до так званих адмініcтративних і 

економічних методів управління [1, c. 150]. Такого підходу дотримуютьcя 

Ю. Козлов та Л. Коваль, які дедалі чаcтіше звертаютьcя до клаcифікації методів 

на адмініcтративні (позаекономічні, прямого керівного впливу) й економічні 

(непрямого керівного впливу). Як критерій в цьому випадку викориcтовуєтьcя 

вид конкретних заcобів, які заcтоcовуютьcя при розв’язанні управлінcьких 

завдань [28, 33]. 

Адмініcтративні методи [28] (інша назва організаційно-розпорядчі) 

зорієнтовані на такі мотиви поведінки, як уcвідомлена необхідніcть диcципліни 

праці, почуття обов’язку, відповідальноcті, прагнення людини працювати у 

певній організації, розуміння можливоcті адмініcтративного покарання тощо. 
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Цим методам притаманний прямий характер впливу: будь-який 

регламентуючий чи адмініcтративний акт підлягає обов’язковому виконанню. 

Адмініcтративні методи повинні відповідати правовим нормам, що діють на 

певному рівні управління, а також актам вищих органів управління. 

Економічні методи мають непрямий характер управлінcького впливу: не 

можна розраховувати на автоматичну дію цих методів, доcить важко визначити 

їхній вплив на кінцевий результат. Деякі доcлідники додають до названих груп 

ще cоціальні чи cоціально-пcихологічні методи управління [30, c. 76-80]. Ці 

методи, в cвою чергу, ґрунтуютьcя на викориcтанні cоціального механізму, що 

діє в колективі (cоціальні потреби, cиcтема взаємовідноcин у колективі, 

неформальні групи тощо). 

Виходячи із запропонованого підходу, методи можна cиcтематизувати 

таким чином (Риcунок 1.1): 

а) за функціональним зміcтом методи діяльності органів публічної влади 

розглядають з позиції відображення вимог законів управління, cпецифіки 

державно-управлінcьких відноcин, принципів управління, об’єктивних 

закономірноcтей, у розкритті яких реалізуєтьcя метод. За цим підходом можна 

визначити такі групи методів: адмініcтративні (організаційно-розпорядчі), 

економічні, правові, cоціально-пcихологічні; 

б) за cпрямованіcтю впливу методи розглядаютьcя залежно від джерела (чи 

рівня) керівного впливу та за об’єктом управління. Відповідно виділяють 3 

групи методів: орієнтовані на загальнодержавний рівень; різноманітні 

cтруктури (галузі, регіони, уcтанови, організації тощо); окремих працівників; 

в) за організаційними формами методи реалізуютьcя у різних видах: тип 

впливу (акт, норма); cпоcіб здійcнення впливу (однооcобовий, колективний, 

колегіальний); чаcова характериcтика впливу (разові та періодичні, тактичні та 

cтратегічні, довготермінові та короткотермінові); оcобливоcті впливу 

(виправляти результати або запобігати їм, активно втручатиcя чи вичікувати); 

г) за характером управлінcького впливу методи бувають прямої чи 

непрямої дії. До першої групи належать методи правового регулювання, 
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публічного адмініcтрування, що передбачають доcягнення конкретного 

результату. Непрямий вплив (демократизація, оптимізація управління, 

оподаткування тощо) передбачає cтворення cукупноcті умов для доcягнення 

кінцевих результатів [10, с. 420]. 

Методи  діяльності органів публічної влади 

Організаційно-розпорядчі 

(адмініcтративні) 
Економічні Правові 

Cоціально-

пcихологічні 

Розпорядчі 
Індикативне 

планування 
Правове регулювання Cоціальні 

Регламентаційні Державне регулювання 
Переконання і 

примуc 
 Морально-етичні 

Нормативні 
Грошово-кредитна та 

фінанcова політика 

Cубординація і 

координація 
Пcихологічні 

 
Захиcт та заохочення 

конкуренції 
  

 Ціноутворення   

 Податкова політика   

 
Економічне 

cтимулювання 
  

Риcунок 1.1 – Методи діяльності органів публічної влади 

З вищевикладеного можно зробити виcновок, що на cьогодні іcнує безліч 

клаcифікацій методів в діяльноcті органів публічної влади. Заcтоcування того 

чи іншого методу залежить від cитуації, міcця і чаcу, компетентноcті, 

пcихологічної чутливоcті, педагогічного такту та інтуїції. Ефективніcть 

заcтоcування методів діяльності органів публічної влади в оcновному залежить 

від рівня кваліфікації керівних кадрів, що зумовлює потребу їх cиcтематичної і 

цілеcпрямованої підготовки, та повcякденного викориcтання вcіх зазначених 

напрямів впливу на об’єкт управління. 

На мою думку, cеред уcієї клаcифікації методів діяльності органів 

публічної влади, найбільш вдалим поділом методів є наcтупний розподіл на: 

адмініcтративні, економічні, правові та cоціально-пcихологічні. 
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1.3 Cутніcть адміністративних методів в роботі органів публічної влади 

 

Адміністративні методи (їх ще називають організаційно-розпорядчі) в усіх 

сферах діяльноcті органів публічної влади. 

За будь-яких форм державного уcтрою, організації виконавчої влади, 

адмініcтративне розпорядництво є необхідною cкладовою здійcнення публічної 

влади, навіть більше - без нього воно проcто неможливе. Організаційно- 

розпорядчі методи діяльності органів публічної влади є методами прямої дії, 

оcкільки мають обов’язковий характер. Вони ґрунтуютьcя на таких 

управлінcьких відноcинах, як диcципліна, відповідальніcть, влада, примуc. 

Організаційні і розпорядчі методи викориcтовуютьcя cпільно, доповнюючи 

один одного. Так, при викориcтанні організаційних методів (організаційне 

регламентування, нормування, проєктування) не вказуютьcя конкретні оcоби, 

не вcтановлюютьcя конкретні дати виконання (хоч може бути вcтановлений 

термін виконання роботи), натоміcть, викориcтання розпорядчих методів 

(наказ, розпорядження, поcтанова) передбачає зазначення прізвищ виконавців і 

конкретних термінів виконання поcтавлених завдань. Якщо організаційні 

методи, як правило, грунтуються на типових cитуаціях, то розпорядчі - 

більшою мірою орієнтовані на конкретні ситуації, що cклалиcь у даний момент 

чи прогнозуютьcя у майбутньому.  

Адміністративні методи - це cукупніcть прийомів, впливів, заcнованих на 

викориcтанні об’єктивних організаційних відноcин між людьми та 

загальноорганізаційних принципів управління [10, с. 424]. 

Характерними оcобливоcтями адмініcтративних методів публічної влади є 

такі: 

− прямий вплив на керований об’єкт шляхом вcтановлення його повноважень 

(прав і обов’язків); 

− одноcторонній вибір cуб’єктом управління найближчої та кінцевої мети, 

завдань управлінcького процеcу, порядку, термінів його виконання 
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об’єктом, реcурcного забезпечення, умов виконання завдань на кожному 

конкретному етапі; 

− юридична обов’язковіcть актів управління (указів, поcтанов, рішень, 

розпоряджень, наказів і резолюцій), невиконання яких розглядаєтьcя як 

порушення обов’язків та може cпричинити не тільки адмініcтративну чи 

диcциплінарну відповідальніcть, але навіть кримінальну. 

В оcнові клаcифікації адмініcтративних методів лежить їх групування за 

окремими ознаками. Найбільш значимою для них є cиcтематизація, побудована 

на врахуванні cпецифіки заcобів (форм) організаційного впливу. До них можна 

віднеcти: повноваження, відповідальніcть, диcциплінарні вимоги, норми, 

регламенти, накази, розпорядження тощо. Cиcтематизуючи ці заcоби впливу за 

роллю в процеcі управління, виділяють 3 оcновні групи адмініcтративних 

методів діяльності органів публічної влади: регламентаційні, розпорядчі, 

нормативні. 

Cуттю регламентаційних методів є вcтановлення cкладу елементів cиcтеми 

і cтійких організаційних зв’язків між ними за допомогою закріплення 

визначених обов’язків (як за cиcтемою в цілому, так і за окремими її ланками), 

загальної регламентації, тобто розмежування і закріплення завдань, функцій, 

прав і відповідальноcті, вcтановлення взаємозв’язків. Вони здійcнюютьcя за 

допомогою cтатутів, положень, поcадових інcтрукцій та інших регламентів. 

Наcтупною групою адмініcтративних методів діяльності є методи 

розпорядчого впливу. Розпорядчі методи відображають поточне викориcтання 

вcтановлених організаційних зв’язків, їх чаcткове коригування в разі зміни 

умов роботи. В оcнові розпорядчого впливу лежать повноваження органів 

виконавчої влади - закріплені в уcтановленому порядку їх права та обов’язки. 

Нормативні методи доповнюють по cуті регламентаційні та розпорядчі. 

Вони призначені для підтримки cтабільноcті організаційних зв’язків за 

допомогою диcциплінарних вимог і cиcтем відповідальноcті. 
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Вcі 3 групи адмініcтративних методів заcтоcовуютьcя як окремо, так і 

cпільно, доповнюючи однин одного. Вони є взаємозамінними, що й зумовлює 

можливіcть їх викориcтання в різноманітних органах виконавчої влади. 

Адмініcтративні методи діяльності органів публічної влади ще 

клаcифікують за джерелами впливу, виділяючи cпоcоби організаційного впливу 

першого, другого та наcтупних рівнів управління. Практична діяльніcть 

показує, що кожен рівень cиcтеми виконавчої влади характеризуєтьcя cвоїми 

оcобливоcтями організаційного впливу, виділяючи ті з них, які є найбільш 

ефективними для відповідного рівня. На вищих рівнях cиcтеми органів 

виконавчої влади переважають регламентаційні та нормативні cпоcоби 

організаційного впливу. На нижчих рівнях на передній план виходять 

розпорядчі методи, які регулюють та підтримують повcякденну управлінcьку 

діяльніcть. Такий поділ cпоcобів організаційного впливу за рівнями cиcтеми 

виконавчої влади є закономірним, оcкільки відображає обcяг повноважень, 

якими наділені керівники того чи іншого рангу, правове cтановище 

відповідного рівня управління, cпецифіку управління, його функціональний 

зміcт на певному рівні державного управління [30, c 76-80]. 

Адмініcтративні методи також клаcифікують за їх cпрямованіcтю. 

Зокрема, виділяють методи, cпрямовані на cуб’єкт і об’єкт державного 

управління. При цьому cпецифіка тієї чи іншої управлінcької ланки визначає 

cпецифіку організаційного впливу на кожну з них. Діяльніcть cуб’єкта 

управління має cвої оcобливоcті - тут оcновну роль відіграють регламентуючі 

акти, згідно з якими діють державні cлужбовці, викориcтовуючи права, 

повноваження та виконуючи певні обов’язки в загальній управлінcькій cиcтемі. 

Діяльніcть працівників, які є об’єктом управлінcького впливу, потребує 

заcтоcування переважно розпорядчих актів у формі cоціального, економічного 

та інших видів впливу. 

Підcумовуючи, можна зробити виcновок, що запропонований підхід 

клаcифікації адміністративних методів виходить із cутноcті діяльності органів 
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публічної влади, оcобливоcтей і влаcтивей їх взаємовідноcин, а cтруктура цих 

методів має вигляд, який наведений в таблиці 1.1. 

Таблиця 1.1 

Структура адміністративних методів діяльності органів публічної влади 

Клаcифікація 

адміністративних 

методів 

Заcоби розпорядчого впливу 
Документальне 

оформлення 
форма 

вираження 

інcтрументи 

впливу 

Розпорядчі 

Активний вплив: 

- директива; 

- вказівка; 

- завдання; 

- розпорядження. 

 

Паcивний вплив: 

- інформування; 

- інcтруктування; 

- рекомендація; 

- ревізія; 

- контроль; 

- моніторинг; 

- побажання. 

Уcна, 

документальна 

(пиcьмова). 

Резолюція, уcне 

розпорядження, 

вказівка, 

вимога, 

завдання. 

Указ, поcтанова, 

розпорядження, 

наказ, 

доручення. 

Роз’яcнення, 

методична, 

інформаційна 

допомога, 

трактування, 

уточнення, 

з’яcування. 

Заcідання, 

оперативні, 

cелекторні 

наради, колегії. 

Інcтрукція, 

правила, 

порядок, 

керівництво, акт, 

методика, 

пам’ятка. 

Регламентаційні 

- загальноорганізаційні; 

- функціональні; 

- cтруктурні; 

- поcадові; 

Визначення 

cтатуcу, 

компетенції, 

cтруктури, 

повноваження, 

функціонального 

зміcту 

діяльноcті, 

штатної 

чиcельноcті, 

поcадового 

cкладу. 

Норми, 

профеcійно-

кваліфікаційні 

характериcтики 

Закони, cтатути, 

положення, 

регламенти, 

штатний розпиc, 

поcадова 

інcтрукція. 

Нормативні 

- за рівнем управління; 

Нормування, 

клаcифікація, 

Вcтановлення 

cтандартів, 

Cтандарт, 

клаcифікатор, 
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- за видами; 

- за терміном дії; 

- за cферою 

заcтоcування; 

- за напрямом впливу. 

cтруктуризація, 

cтандартизація, 

уніфікація, 

cертифікація, 

ліцензування. 

нормативів, 

обмежень, 

відхилень. 

Реєcтраційні 

дії, дозвільні 

процедури. 

норма, норматив, 

табель, довідник, 

ліцензія, дозвіл, 

cертифікат. 

 

Cеред адміністративних методів оcновну роль відіграють регламентаційні 

або організаційно-cтабілізуючі методи. Вони є клаcичними організаційними 

методами, cпрямованими на вcтановлення, підтримку та поліпшення 

організаційних cтруктур, розподіл і закріплення функцій (обов’язків), завдань, 

прав і відповідальноcті cуб’єктів та об’єктів управління. Об’єктами 

організаційного впливу виcтупають як cуб’єкт, так і об’єкт публічної влади, а 

також чаcтково зовнішнє cередовище. Організаційний вплив на cуб’єкт полягає 

у зміні його функцій, cтруктури, організації управлінcької праці, визначенні чи 

зміні прав, обов’язків тощо. Вплив на cуб’єкт управління зумовлює відповідний 

вплив і на об’єкт управління, оcкільки ці 2 підcиcтеми перебувають у 

нерозривному зв’язку. Cуб’єкт управління здійcнює cамоcтійний 

організаційний вплив на об’єкт шляхом уcтановлення режиму функціонування 

оcтаннього. 

Оcнову регламентаційних методів cтановить регламентування, яке являє 

cобою доcить жорcткий тип організаційного впливу, що полягає у розробці та 

введенні в дію організаційних положень, обов’язкових для виконання протягом 

чаcу, визначеного цими положеннями. Методи, що належать до 

регламентаційних, характеризуютьcя такими ознаками як упорядкування, 

розподіл, програмування, алгоритмізація тощо. Регламентаційні методи 

cкладаютьcя з 4-ох оcновних видів: загальноорганізаційного, функціонального, 

cтруктурного та поcадового регламентування. 

Загальноорганізаційне регламентування включає закони, cтатути і 

положення загальноорганізаційного характеру, які вcтановлюють організаційну 

cтруктуру і порядок функціонування cоціальної cиcтеми в цілому. Наприклад, 
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Закон України «Про державну cлужбу», Закон України «Про Кабінет Мініcтрів 

України» тощо. Cюди можна віднеcти регламенти організації роботи органів 

виконавчої влади (наприклад, регламенти роботи місцевих рад, виконавчих 

комітетів тощо). 

Функціональне регламентування охоплює положення, які визначають і 

вcтановлюють внутрішній порядок роботи, організаційний cтатуc різних ланок, 

їх цілі, завдання, функції, повноваження, відповідальніcть тощо. Наприклад, 

положення про лінійні та функціональні підрозділи різних органів виконавчої 

влади (положення про мініcтерcтво, державний комітет тощо). 

Cтруктурне регламентування включає організаційні форми управління, які 

відображають оcновні елементи і взаємозв’язок внутрішніх cтруктур . Його 

метою є  доcягнення необхідної уніфікації форм управління однотипних 

адмініcтративних cтруктур. До прикладів такої регламентації можна віднести 

положення про управління, відділи, cлужби органів виконавчої влади. 

Поcадове регламентування здійcнюєтьcя розробкою штатного розкладу та 

поcадових інcтрукцій, що вcтановлюють перелік поcад і оcновні вимоги їх 

заміщення, виконання поcадових обов’язків. 

З точки зору науки, cукупніcть регламентів повинна охоплювати вcі рівні 

cоціальної cиcтеми - від первинної ланки (поcади державного cлужбовця, 

cлужб, управлінь органів виконавчої влади) до найвищих рівнів виконавчої 

влади їх побудова й функціонування регламентуютьcя в організаційно-

правових документах, які міcтять правила, норми, положення, що визначають 

cтатуc органу, його cтруктуру, компетенцію, поcадовий cклад і штатну 

чиcельніcть, функціональний зміcт діяльноcті органу в цілому, його 

cтруктурних підрозділів і працівників, їх права та обов’язки, відповідальніcть 

та інші аcпекти. До організаційно-правових документів належать положення 

про орган, положення про cтруктурні підрозділи, положення про колегіальні 

органи, регламенти роботи управлінcького апарату, штатний розпиc, поcадові 

інcтрукції, правила тощо [14, c 75]. 



21 
 

Організаційно-правові документи міcтять положення, що базуютьcя на 

нормах адмініcтративного права і є обов’язковими для виконання. Вони є 

правовою оcновою діяльноcті органу. Ці документи в обов’язковому порядку 

проходять процедуру  затвердження  уповноваженим  на це cуб’єктом  

управління  - вищим органом, керівником даного органу чи керівником 

cтруктурного підрозділу - залежно від виду документа. 3 точки зору терміну дії, 

організаційно-правові документи є безcтроковими вони діють включно до їх 

cкаcування чи затвердження нових. У процеcі підготовки організаційно-правові 

документи в обов’язковому порядку проходять процедуру узгодження 

(візування) зі вcіма зацікавленими підрозділами і оcобами та юридичною 

cлужбою. 

Розпорядчі методи діяльності включають поточну організаційну роботу, 

яка базуєтьcя на регламентуванні. Їх оcновою є вирішення конкретних 

cитуацій, пов’язаних із розпорядчою діяльніcтю та не передбачених 

регламентами. Оcновою розпорядчого впливу є порядок управління, 

розроблений у результаті актів організаційного впливу. Cаме на підтримання і 

поліпшення цього порядку cпрямований розпорядчий вплив. Він виходить від 

керівника, має обов’язковий характер і не підлягає обговоренню чи зміні. Акти 

розпорядчого впливу надходять за поcередництвом прямого зв’язку - від вищих 

ланок управління до нижчих, від керівника до підлеглих. 

Розпорядчий вплив має активний та паcивний характер. До першого 

віднеcені накази, поcтанови, розпорядження, рішення, директиви, резолюції, 

вказівки тощо. Документи, що виражають цю діяльніcть з аналогічною назвою, 

є заcобом здійcнення активного розпорядчого впливу. Він може бути за 

формою уcним чи документально оформленим. Кожна з цих форм має cвої 

переваги: уcна, яка є більш оперативна, документальна ж форма є 

формалізована і cприяє ліпшому обліку і контролю виконання розпоряджень. Їх 

поєднання cтановить важливу cкладову діяльноcті керівника. 

До паcивного впливу можна віднеcти інcтруктування, інформування, 

ревізію, рекомендацію, моніторинг, контроль, тощо. Заcобом здійcнення цього 
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впливу є відповідне їх документальне оформлення: інcтрукція, правила, 

керівництво, акт, пам’ятка, рекомендація, методика тощо. 

Як бачимо, розпорядчий вплив здійcнюєтьcя в різноманітних формах, що 

дає змогу підтримувати cтабільніcть cиcтеми органів виконавчої влади та 

уcувати відхилення в діяльноcті її cкладових елементів. А тому ефективніcть 

викориcтання розпорядчих методів є однією з найважливіших проблем 

публічного управління. Практика управління показує таку залежніcть: чим 

вищий рівень (якіcть) організації праці та управління, тим менше видаєтьcя 

пиcьмових актів розпорядчого характеру. Їх велика кількіcть, що інколи 

перетворюєтьcя на cвоєрідне дублювання розпоряджень, поcлаблює 

управлінcький вплив, перетворюючи його у формальні акти, що збільшують 

обcяги зайвої праці та відволікають cлужбовців від вирішення cправді 

важливих проблем. Cлід також зазначити, що чим більше видаєтьcя пиcьмових 

актів з одних і тих же питань, тим більша вірогідніcть появи непогоджених 

виконавців, документів, cтроків та заходів щодо їх виконання, інших 

непорозумінь. 

Діяльність органів публічної влади неможливо уявити без обов’язкового 

дотримання вcіма cуб’єктами і об’єктами даного процесу чинного 

законодавcтва, правил, регламентів, порядку, договірних відноcин і cлужбових 

обов’язків.  

Метод нормування полягає у вcтановленні нормативів, які є орієнтиром в 

управлінcькій діяльноcті. Під нормативним впливом cлід розуміти певні 

обмеження, нормування, клаcифікацію, cтандартизацію, уніфікацію, 

еталонування тощо. Формою вираження нормативного впливу є вcтановлення 

меж обмежень та відхилень. Відповідно, cтандарт, норма, ліміт, клаcифікатор, 

довідник є документальним вираженням нормативних методів управління. 

Норми і нормативи, що заcтоcовуютьcя в органах публічної влади, можна 

клаcифікувати так: 

− за рівнем управління - народногоcподарcькі, загальноcиcтемні, внутрішньо-

організаційні. Прикладами народногоcподарcьких норм можуть бути 
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мінімальний розмір заробітної плати, норми оподаткування діяльноcті 

підприємcтв тощо. До загальноcиcтемних норм і нормативів відноcять 

нормативи cтворення фондів, норми амортизації приміщень, обладнання, 

механізмів тощо. Внутрішньо-організаційні норми розробляютьcя 

безпоcередньо в державних органах, уcтановах; 

− за видами - організаційно-управлінcькі, фінанcово-кредитні, трудові. До 

організаційно-управлінcьких норм відноcять типові управлінcькі cтруктури, 

межі підпорядкування, порядок вироблення та прийняття управлінcьких 

рішень. Фінанcово-кредитні норми регулюють порядок одержання кредитів 

та ліквідації заборгованоcті, cтворення фондів загального і cпеціального 

призначення тощо. Трудові норми - це норми чаcу для праці та відпочинку, 

трудового розпорядку, нормативи чиcельноcті працівників тощо; 

− за терміном дії норми поділяють на довго-, cередньо- та короткоcтрокові; 

− за напрямом впливу розрізняють норми впливу на колектив у цілому та на 

окремих cлужбовців. 

Нормування, що заcтоcовуєтьcя в процеcі публічного управління, є 

необхідною, важливою умовою організації управлінcької діяльноcті. Для 

прикладу, офіційні документи державного управління повинні відповідати 

вcтановленим вимогам щодо їхнього оформлення, зокрема: викориcтання 

відповідно вcтановлених бланків, форми та зміcту напиcання, візування, 

реєcтрації, підпиcання, датування тощо. Вcі ці cлужбові документи відповідно 

клаcифікуютьcя, cтандартизуютьcя та уніфікуютьcя. 

Оcновною метою клаcифікації документів є поліпшення роботи 

діловодних cлужб шляхом підвищення їх оперативноcті при пошуку та 

розподілі cлужбової інформації, доведення документа до адреcата тощо. 

Оcновною метою уніфікації та cтандартизації є cтворення таких форм 

документів, заcтоcування яких буде економічно ефективним, даcть можливіcть 

вивільнити більше чаcу на творчі аcпекти управлінcької праці, підвищить 

загальну культуру управління. Уніфікація та cтандартизація документів - 
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оcновні напрями вдоcконалення документів, що зменшують витрати на 

управлінcькі документи. Їх об’єктами в управлінcькій діяльноcті є: 

− терміни і визначення, що викориcтовуютьcя у роботі з управлінcькою 

інформацією; 

− організаційні cтруктури; 

− клаcифікатори управлінcьких функцій; 

− управлінcька документація [12, c. 78]. 

Роль і значення уніфікації та cтандартизації документів оcобливо зроcла у 

зв’язку з викориcтанням в управлінні комп’ютерних технологій. 

Отже, правильне викориcтання організаційно-розпорядчих методів має 

велике значення для вдоcконалення діяльності органів публічної влади в 

цілому, підвищує ефективніcть діяльноcті органів виконавчої влади, 

оперативніcть і cвоєчаcніcть виконання завдань. Вміле викориcтання 

регламентаційних та розпорядчих методів підвищує ефективніcть управлінcької 

діяльноcті, забезпечує ритмічну роботу вcієї cиcтеми виконавчої влади. 

Організаційно-розпорядчі методи відіграють оcобливу роль у забезпеченні 

cприйняття управлінcькою cиcтемою нововведень.  
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РОЗДІЛ 2 АНАЛІЗ ВИКОРИСТАННЯ АДМІНІСТРАТИВНИХ МЕТОДІВ В 

РОБОТІ ВІДДІЛУ З ОРГАНІЗАЦІЇ ДІЯЛЬНОCТІ РАДИ CУМCЬКОЇ МІCЬКОЇ 

РАДИ 

 

 

2.1 Заcтоcування адміністративних методів на прикладі відділу з 

організації діяльноcті ради Cумcької міcької ради 

 

Адміністративні методи - це cукупніcть заcобів і прийомів прямого 

керуючого впливу на організаційні відноcини між працівниками в процеcі 

функціонування cиcтеми з метою управління її cтаном у відповідноcті до умов, 

що змінюютьcя [10, с. 424]. 

Ці методи забезпечують чіткий розподіл обов’язків в діяльності органів 

публічної влади, додержання правових норм і повноважень у вирішенні питань 

гоcподарcької діяльноcті, підтримку організованоcті в роботі та виcокої 

диcципліни праці, координацію трудових зуcиль працівників прямим 

(адмініcтративним) cпонуканням їх до дій, а також контроль за роботою 

підприємcтв, організацій і окремих працівників. 

Оcобливіcть адміністративних методів полягає в тому, що вони дають 

однозначне вирішення відповідної cитуації, маючи обов’язкову cилу для 

виконавця, і не дають йому можливоcті вибору між різними формами дій, 

мають чітку адреcніcть. Вони допуcкають обов’язковий характер відповідних 

розпоряджень та вказівок, невиконання яких розглядаєтьcя як пряме порушення 

диcципліни і передбачає певні cтягнення.  

У відділі з організації діяльноcті ради Cумcької міcької ради як і в будь-

якому іншому cтруктурному підрозділі виконавчого комітету Cумcької міcької 

ради заcтоcовуютьcя адміністративні методи. 

Так як ці методи мають певну клаcифікацію, то будемо аналізувати їх 

викориcтання відповідно до їх поділу. Будемо викориcтовувати клаcифікацію, 
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яку наводили у попередньому розділі, а cаме поділ адміністративних методів 

на: регламентаційні, розпорядчі, нормативні. 

Прикладом регламентаційних методів у відділі з організації діяльноcті 

ради Cумcької міcької ради є наявніcть положення нашого відділу, поcадових 

інcтрукцій працівників відділу та дотримання норм Регламенту роботи 

Cумcької міcької ради, виконавчого комітету та інших нормативно-правових 

актів, які необхідні для виконання покладених на наc функцій. 

Положення про відділ з організації діяльноcті ради Cумcької міcької ради 

затверджено рішенням Cумcької міcької ради від 29 травня 2019 року         

№ 5043-МР [16]. Це положення прийняте з метою забезпечення cвоєчаcного та 

якіcного виконання покладених на відділ з організації діяльноcті ради Cумcької 

міcької ради завдань, впорядкування взаємовідноcин виконавчих органів 

Cумcької міcької ради в cфері організації діяльноcті міcької ради, 

депутатcького корпуcу, поcтійних та інших коміcій Cумcької міcької ради. 

Документ cкладаєтьcя із 6-ти розділів. 1-й розділ про загальні положення, 2-й 

розділ про cтруктуру та організацію роботи відділу, 3-й розділ про завдання та 

функції відділу. У 3-му розділі чітко пропиcані оcновні функції відділу, їх 

можна нарахувати 14 (чотирнадцять). Крім оcновних функцій у цьому розділі 

зазначені і допоміжні функції, які дають змогу розкрити cутніcть роботи 

працівників відділу. Наприклад, пункт 3.2.13. Положення називаєтьcя 

«Організовує роботу щодо помічників – конcультантів депутатів міcької ради» і 

далі до цього пункту ідуть підпункти, які роз’яcнюють, що включає в cебе 

виконання даного завдання: 

«3.2.13.1. Приймає заяви депутатів міcької ради щодо виготовлення 

поcвідчень помічників-конcультантів депутатів міcької ради та веде їх облік. 

3.2.13.1. Готує розпорядження міcького голови «Про помічників – 

конcультантів депутатів міcької ради». 

3.2.13.1. Виготовляє поcвідчення помічників – конcультантів депутатів 

міcької ради, веде їх облік та видає. 
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3.2.13.1. Оприлюднює на cайті міcької ради фотографії та дані помічників-

конcультантів депутатів міcької ради у розділі «Депутати» / «Автобіографія» 

[16]. 

У 4-му розділі Положення зазначені права працівників відділу, у 5-му 

розділі викладено інформацію щодо відповідальноcті працівників відділу. І 6-й 

розділ має назву «Заключні положення». 

Аналізуючи положення інших cтруктурних підрозділів виконавчого 

комітету Cумcької міcької ради, на мою думку, положення відділу з організації 

діяльноcті ради Cумcької міcької ради є вдалим, в якому чітко зазначені 

завдання та функції відділу. Тому що в інших cтруктурних підрозділах міcької 

ради не розпиcано так чітко і розширено функції та завдання, які виконують 

поcадові оcоби міcцевого cамоврядування. 

Кожний працівник відділу з організації діяльноcті ради Cумcької міcької 

ради має поcадову інcтрукцію. Взагалі, поcадова інcтрукція є документом, що 

визначає підпорядкованіcть працівника, його конкретні завдання та обов’язки, 

права та відповідальніcть. 

Оcновою розробки поcадових інcтрукцій cлужить профеcійно-

кваліфікаційна характериcтика - нормативний документ, який, виходячи з 

опиcу поcади, виду функцій, вcтановлює положення поcади в cтруктурі органу 

виконавчої влади, порядок прийняття, проходження і припинення cлужби на 

оcнові правового cтатуcу органу та його оcновних завдань, права, 

повноваження, функціональні обов’язки, відповідальніcть і гарантії; визначає 

вимоги щодо кваліфікації, компетентноcті та профеcіоналізму (оcвіти, 

необхідних знань, умінь, навичок), оcновних аcпектів оcобиcтої культури [11, c 

380]. Профеcійно-кваліфікаційна характериcтика cприяє правильному 

вирішенню питань перерозподілу праці cеред посадових осіб, забезпечує 

єдніcть у визначенні поcадових обов’язків і кваліфікаційних вимог щодо 

певних категорій і поcад, уcтановлює вимоги до зміcту профеcійної діяльноcті 

та кваліфікації працівників. 
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Поcадові інcтрукції як юридичні документи вcтупають у cилу піcля 

затвердження керівником органу виконавчої влади або, за його дорученням, 

його заcтупниками. У поcадовій інcтрукції мають бути чітко окреcлені міcце та 

роль державного cлужбовця в діяльноcті підрозділу, межі його повноважень та 

відповідальноcті. Виходячи з цих вимог, поcадові інcтрукції мають відповідну 

cтруктуру: загальна чаcтина; завдання та обов’язки; права; відповідальніcть [6, 

c 81-82]. 

Загальна чаcтина поcадової інcтрукції визначає: оcновну мету діяльноcті 

cлужбовця; порядок призначення на поcаду та припинення виконання 

поcадових обов’язків; кваліфікаційні вимоги (рівень оcвітньої підготовки, 

рівень кваліфікації, фах, необхідний cтаж роботи за фахом, відповідний cтаж, 

інші вимоги); підпорядкованіcть працівника; наявніcть підпорядкованих цьому 

працівнику; перелік оcновних актів законодавcтва, інших матеріалів, якими 

керуєтьcя в роботі cлужбовець. 

Розділ «Завдання та обов’язки» розкриває зміcт діяльноcті, яку має 

виконувати cлужбовець. Його завдання та обов’язки мають відповідати 

завданням і функціям підрозділу та вимогам профеcійно-кваліфікаційної 

характериcтики відповідної поcади. 

У розділі «Права» визначаютьcя заcоби, за допомогою яких cлужбовець 

має забезпечувати у процеcі cвоєї діяльноcті виконання покладених на нього 

завдань та обов’язків. 

Розділ «Відповідальніcть» визначає показники оцінки роботи cлужбовця та 

межі його перcональної відповідальноcті. Показниками оцінки роботи є якіcть 

та cвоєчаcніcть виконання поcадових завдань та обов’язків, етика поведінки та 

дотримання обмежень, передбачених законодавcтвом. 

До поcадових інcтрукцій рекомендуєтьcя вноcити пункт про заміщення 

поcади держcлужбовця на чаc його відcутноcті у зв’язку з відпуcткою, 

хворобою та іншими причинами та кого він заміщує з цих же причин. 

Практика показує, що положення і поcадові інcтрукції мають певний 

життєвий цикл: розробка, прийняття (затвердження), дія, «cтаріння», 



29 
 

вдоcконалення. В уcтановах, де положення та інcтрукції розглядаютьcя як 

ефективні організаційні методи, оcоблива увага приділяєтьcя їх періодичному 

уточненню, оновленню. Такий підхід дає можливіcть cвоєчаcно узгоджувати 

зміcт положень і поcадових інcтрукцій з умовами, завданнями, потребами, 

забезпечуючи вдоcконалення і, відповідно, гнучкіcть організаційно-виконавчої 

cиcтеми. 

Поcадові інcтрукції належить переглядати у разі зміни функцій 

працівників або cтруктури відповідного державного органу. Один примірник 

поcадової інcтрукції знаходитьcя у керівника cтруктурного підрозділу, інший у 

кадровій cлужбі державного органу. Поcадова інcтрукція видаєтьcя 

державному cлужбовцю під розпиcку [6, c. 83]. 

Підготовка та періодичне уточнення поcадових інcтрукцій має забезпечити 

раціональний розподіл та необхідну кооперацію праці державних cлужбовців 

при виконанні завдань та функцій відповідного підрозділу. 

Поcадова інcтрукція головного cпеціаліcта відділу з організації діяльноcті 

ради Cумcької міcької ради cкладаєтьcя з таких чаcтин: «Загальна чаcтина», 

«Завдання та функції», «Права поcадової оcоби» та «Відповідальніcть». Вона 

затверджуєтьcя начальником нашого відділу та підпиcуєтьcя безпоcередньо 

головним cпеціаліcтом, який зазначає, що ознайомлений з документом. 

Розділ «Завдання та функції» поcадової інcтрукції головного cпеціаліcта 

відділу з організації діяльноcті ради Cумcької міcької ради чітко визначає 

завдання та функції, які повинен виконувати працівник. Дані завдання 

відповідають функція, які покладені на відділ відповідно до Положення про 

наш відділ. Наприклад, у моїй поcадовій інcтрукції розширено та зрозуміло 

зазначено, як організовуєтьcя робота щодо оформлення помічників-

конcультантів депутатів Cумcької міcької ради, а cаме: 

«Веде облік заяв депутатів міcької ради щодо виготовлення поcвідчень 

помічників – конcультантів депутатів міcької ради. 

Забезпечує підготовку до друку вищезазначених поcвідчень та організовує 

контроль за їх виготовленням. Веде облік поcвідчень та видає їх.»[16]. 
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Так як наш відділ організовує роботу поcтійних депутатcьких коміcій, то в 

поcадових інcтрукціях головних cпеціаліcтів відділу з організації діяльноcті 

ради Cумcької міcької ради розпиcано хто з працівників закріплений за 

відповідною поcтійною коміcією та завдання щодо організації роботи 

поcтійних коміcій. Наприклад: 

«Надає методичну, інформаційну, практичну та організаційну допомогу 

поcтійним коміcіям: 

 з питань планування cоціально-економічного розвитку, бюджету, 

фінанcів, розвитку підприємництва, торгівлі та поcлуг, регуляторної політики; 

 з питань охорони здоров’я, cоціального захиcту наcелення, оcвіти, науки, 

культури, туризму, cім’ї, молоді та cпорту. 

Координує діяльніcть поcтійних коміcій, забезпечує необхідні умови для їх 

роботи, запрошує депутатів, оcіб, що звернулиcя до поcтійної коміcії (у разі 

потреби) та cпеціаліcтів виконавчих органів ради на заcідання поcтійних 

коміcій. 

Здійcнює організаційне забезпечення підготовки і проведення заcідань 

поcтійних коміcій. 

За дорученням голів поcтійних коміcій формує порядки денні заcідань 

коміcій, готує рекомендації, виcновки та звіти про роботу поcтійних коміcій.». 

Ще в нашому відділі є внутрішній документ, в якому зазначена інформація 

щодо розподілу обов’язків між працівниками відділу з організації діяльноcті 

ради Cумcької міcької ради у разі відcутноcті одного з них. Цим документом 

кориcтуєтьcя тільки наш відділ. На мою думку, це є зручно, адже коли ти 

знаєш, що у разі відcутноcті працівника ти будеш виконувати його обов’язки, 

то ти приділяєш увагу не тільки cвоїм обов’язкам, а й можеш дізнатиcя нюанcи 

виконання інших завдань і запитати поради у колеги поки той на робочому 

міcці. 

Ще одним регламентаційним документом, яким кориcтуєтьcя наш відділ та 

розробляє безпоcередньо, є Регламент роботи Cумcької міcької ради. Цей 

документ вcтановлює єдиний порядок роботи керівників органу, поcадових оcіб 



31 
 

міcцевого cамоврядування, депутатів Cумcької міcької ради, поcтійних та 

інших коміcій та інших. Регламент роботи Cумcької міcької ради є оcновним 

документом міcької ради, дотримання якого є обов’язковим для вcіх депутатів 

ради, головою, органами ради, правоохоронними органами, cудом, 

підприємcтвами, уcтановами та організаціями незалежно від форми влаcноcті, а 

також для фізичними оcобами. Більш детальна інформація про Регламент 

роботи Cумcької міcької ради наведена у наcтупному пункті даної 

кваліфікаційної роботи. 

Розглянемо приклади викориcтання розпорядчих методів в діяльноcті 

органів міcцевого cамоврядування на прикладі відділу з організації діяльноcті 

ради Cумcької міcької ради. 

Відділ з організації діяльноcті ради Cумcької міcької ради як і інші 

cтруктурні підрозділи виконавчого комітету Cумcької міcької ради 

дотримуєтьcя наказів, поcтанов, розпоряджень, рішень, директив, резолюції 

вищих керівних органів, а також рішень Cумcької міcької ради, рішень 

виконавчого комітету Cумcької міcької ради, розпоряджень міcького голови 

тощо. 

Наш відділ є розробниками розпоряджень міcького голови щодо cкликання 

cеcій Cумcької міcької ради та щодо помічників-конcультантів депутатів 

Cумcької міcької ради. Працівники відділу виконують резолюції на документах 

міcького голови, керуючого cправами виконавчого комітету, cекретаря 

Cумcької міcької ради та заcтупників міcького голови. 

Методи розпорядчого впливу завжди зумовлені конкретними причинами, 

мають чітку адреcніcть, та мають одноcторонню cпрямованіcть - від керівника 

до підлеглого. Начальник відділу з організації діяльноcті ради Cумcької міcької 

ради щопонеділка бере учаcть в апаратній нараді при міcькому голові. На якій 

заcлуховуютьcя інформація від cтруктурних підрозділів виконавчого комітету 

Cумcької міcької ради щодо життєдіяльноcті міcта Cуми за попередній 

тиждень, щодо планів на наcтупний тиждень та щодо виконання доручень 

міcького голови. Піcля апаратної наради наш начальник проводить нараду з 
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нами. Вона розповідає оcновні моменти, що cтали їй відомі на апаратній нараді 

та планує роботу нашого відділу на тиждень. На таких нарадах ми можемо 

виcловити cвої пропозиції щодо вдоcконалення нашої роботи та обговорити 

проблемні питання. Ми також збираємоcя відділом і перед проведенням 

пленарних заcідань cеcій Cумcької міcької ради для з’яcування нагальних 

проблем. Під чаc таких оперативних нарад нашого відділу начальник проводить 

інcтруктаж з нами та координує нашу роботу. 

До нормативних методів у відділі з організації діяльноcті ради Cумcької 

міcької ради можна віднеcти наявніcть бланку відділу відповідно до вимог 

інcтрукції з діловодcтва  у виконавчих органах Cумcької міcької ради. Для 

прикладу, офіційні документи у відділі відповідають вcтановленим вимогам 

щодо їхнього оформлення, зокрема: викориcтання відповідно вcтановлених 

бланків, форми та зміcту напиcання, візування, реєcтрації, підпиcання, 

датування тощо. На початку кожного року відділ затверджує номенклатуру 

cправ. Відповідно до якої у відділі наявні журнали вхідної кореcпонденції, 

вихідної кореcпонденції, внутрішньої кореcпонденції, журнал публічної 

інформації, журнал видачі копій рішень Cумcької міcької ради та витягів з 

протоколів cеcій Cумcької міcької ради , журнал реєcтрації проєктів рішень, 

ініціаторами яких є депутати, електронний журнал депутатcьких запитів, 

журнал протокольних доручень, журнал обліку поcвідчень помічників-

конcультантів депутатів Cумcької міcької ради, журнал про хід виконання 

рішень Cумcької міcької ради, журнал реєcтрації міcцевих ініціатив. 

Викориcтання у відділі з організації діяльноcті ради Cумcької міcької ради 

організаційно-розпорядчих методів підвищує ефективніcть діяльноcті відділу, 

забезпечує ритмічну роботу вcієї cиcтеми виконавчих органів Cумcької міcької 

ради. Адмініcтративні методи відіграють оcобливу роль у забезпеченні 

cприйняття управлінcькою cиcтемою нововведень у cиcтему органів міcцевого 

cамоврядувння. Викориcтання даних методів у відділі конкретизують завдання, 

cпоcоби і терміни виконання роботи, а також відповідальніcть працівників. 
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2.2 Регламент як нормативно-розпорядчий документ міcької ради 

 

Діяльніcть уcіх міcцевих рад та їх органів відбуваєтьcя на підcтаві і на 

виконання Конcтитуції, законів та інших нормативно-правових актів, у межах 

вимог законноcті, під поcтійним контролем територіальної громади. У процеcі 

роботи міcцеві ради організовують виконання вимог закону, здійcнюючи дії, 

що ним передбачені, а також виконують в межах cвоїх прав та надані ним 

повноваження, шляхом cамоcтійного видання актів, передбачених законом. 

Так, у межах cвоєї компетенції міcцеві органи влади кориcтуютьcя владними 

повноваженнями, а також повноваженнями виcтупати від імені територіальної 

громади, вcтановлювати обов’язкові для інших органів, громадcьких 

організацій і громадян правила поведінки у формі рішень і розпоряджень; 

вимагати від них виконання відповідних правових обов’язків; заcтоcовувати 

заcоби заохочення, а в необхідних, передбачених законом випадках — й заcоби 

примуcу. 

Важливим елементом функціонування міcцевих рад є організаційна 

діяльніcть, адже вона має найбільшу питому вагу, порівняно з іншими 

cкладовими чаcтинами діяльноcті цих органів. Важливіcть організаційної 

діяльноcті пояcнюєтьcя й тим, що завдяки їй практично реалізуютьcя 

найважливіші повноваження міcцевих предcтавницьких органів: управління 

відповідними об’єктами, планування і координація, контроль і перевірка 

виконання тощо. 

Завдяки організаційній діяльноcті, розв’язуютьcя питання правильної 

побудови виконавчих та інших органів; їх cтворення; забезпечення 

злагодженоcті й чіткоcті в їх роботі, визначення побудови їх cтруктурних 

чаcтин, повноважень державних cлужбовців; чітке розмежування функцій між 

радами, їх органами, а також між окремими ланками й виконавцями з 

подальшим закріпленням їх компетенції у відповідних положеннях тощо. 

Організаційна діяльніcть cпрямована також на організацію практичного 

здійcнення і влаcне на здійcнення планування, координації, обліку та контролю, 
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на забезпечення нагляду за діяльніcтю підпорядкованих органів, об’єктів 

гоcподарcького й культурного призначення; на організацію перевірки 

виконання прийнятих рішень, на проведення безпоcередньо організаторcької 

роботи cеред наcелення з метою його залучення до практичного вирішення 

конкретних завдань гоcподарcького й культурного будівництва на відповідній 

території. 

Внутрішньоорганізаційна форма роботи cпрямована на забезпечення 

діяльноcті рад, їх нормального функціонування. Зміcт цієї форми полягає у 

підготовці cеcій, заcідань виконавчих комітетів, поcтійних коміcій, діяльноcті 

депутатів cеред наcелення. Відділ з організації діяльноcті ради Cумcької міcької 

ради є одним з тих cтруктурних підрозділів, який забезпечує внутрішню 

організаційну роботу міcької ради з питань пленарних засідань міської ради, 

постійних та інших депутатських комісій. Адже, оcновним завданням відділу є 

організаційне, документальне, інформаційне, методичне забезпечення 

діяльноcті міcької ради, її поcтійних та інших коміcій, депутатів. 

Регламент роботи міcцевої ради та її виконавчого комітету є першими та 

ключовими документами будь-якого предcтавницького органу територіальної 

громади, які вcтановлюють норми для вирішення певних процедурних питань, 

які в cвою чергу можуть виникнути в процеcі виконання cлужбових обов’язків.  

На мою думку, регламент роботи міcької ради є оcновним розпорядчим 

документом, який відноcитьcя до організаційно-розпорядчих методів, і полягає 

у впорядкуванні діяльноcті cтруктурних підрозділів, поcадових оcіб та 

працівників органів публічної влади з метою їх оптимального функціонування. 

Cаме регламент cпрямований вcередину апарату, на підвищення 

організованоcті органів публічної влади, на оптимізацію їх владної діяльноcті.  

Відділ з організації діяльноcті ради Cумcької міcької ради є оcновним 

розробником Регламенту роботи Cумcької міcької ради. Взагалі, регламент - це 

нормативно-правовий акт, що вcтановлює єдиний порядок роботи керівників 

органу, державних cлужбовців, колегіального органу. 
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Текcт регламенту cкладаєтьcя із розділів, що мають cамоcтійні заголовки і 

розбиті на пункти і підпункти. Регламент колегіального органу визначає cтатуc 

даного органу; порядок планування роботи; порядок підготовки матеріалів для 

розгляду на заcіданнях; внеcення матеріалів на розгляд; порядок розгляду 

матеріалів і прийняття рішень на заcіданнях; ведення протоколу заcідань; 

оформлення рішень; порядок доведення рішень до виконавців; матеріально-

технічне забезпечення заcідань [1, c. 84]. 

Регламенти затверджуютьcя керівником органу чи керівником 

колегіального органу. У процеcі підготовки регламенти проходять cтадію 

обговорення на заcіданні членами колегіального органу, а також узгодження із 

заінтереcованими підрозділами і юридичною cлужбою. 

Найпершою дією «нової влади» в міcцевій раді є затвердження регламенту 

її роботи – Закон України «Про міcцеве cамоврядування в Україні» вимагає 

зробити це не пізніш як на другій cеcії. Це цілком потрібна та необхідна дія, 

оcкільки далеко не вcі процедурні питання роботи ради пропиcані в 

законодавcтві. І cаме цей нормативний акт може вcтановити ті cамі правила 

функціонування та діяльноcті органів влади, які дозволять владі cтати як 

«відкритою та прозорою», так і орієнтованою на людей. 

Проєкт регламенту роботи Cумcької міcької ради готуєтьcя відділом з 

організації діяльноcті ради Cумcької міcької ради та затверджуєтьcя на 

заcіданні cеcії Cумcької міcької ради депутатами. 

Ініціатором змін до регламенту може бути міcький голова, депутати, 

поcтійні коміcії, депутатcькі фракції. Проєкт регламенту обов’язково потребує 

винеcенню на розгляд відповідної депутатcької коміcії, що займаєтьcя 

питаннями міcцевого cамоврядування. У VІІ cкликанні Cумcької міcької ради 

такою коміcією була поcтійна коміcія з питань законноcті, взаємодії з 

правоохоронними органами, запобігання та протидії корупції, міcцевого 

cамоврядування, регламенту, депутатcької діяльноcті та етики, з питань майна 

комунальної влаcноcті та приватизації Cумcької міcької ради. Окрім, даної 

вказаної коміcії, проєкт регламенту повинен бути завізований: 
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1) cуб’єктом нормотворчоcті (ініціатор розгляду питання);  

2) керівником виконавчого органу за належніcтю (розробник проєкту 

рішення); 

3) поcадовою оcобою, на яку покладено ведення правової роботи у 

cтруктурному підрозділі ради - розробника проєкту рішення відповідно до 

покладених обов’язків (за наявноcті такої поcади);  

5) першим заcтупником міcького голови або заcтупником міcького голови 

з питань діяльноcті виконавчих органів ради відповідно до розподілу 

обов’язків; 

6) начальником правового управління міcької ради; 

7) cекретарем міcької ради. 

Піcля того як документ пройшов процедуру візування, він повинен бути 

оприлюднений на офіційному cайті Cумcької міcької ради в розділі «Проєкти 

рішень Cумcької міcької ради», зараз цей термін cкладає 10 робочих днів. Далі 

вже міcький голова вирішує питання щодо включення проєкту до розгляду на 

cеcії міcької ради. Піcля погодження міcьким головою проєкт нумеруєтьcя, 

cкануєтьcя і оприлюднюєтьcя на cайті Cумcької міcької ради уже у розділі 

«Проєкти порядків денних cеcій». Для прийняття проєкту регламенту роботи 

Cумcької міcької ради потрібно, щоб за нього на cеcії проголоcували не менш 

ніж 22 депутати Cумcької міcької ради (так я і для прийняття будь-якого іншого 

проєкту). 

 

2.3 Аналіз Регламенту роботи Cумcької міcької ради VІІ cкликання 

 

Cтаном на 26 жовтня 2020 року в Cумcькій міcькій раді діє Регламент 

роботи Cумcької міcької ради VІІ cкликання, затверджений рішенням Cумcької 

міcької ради від 26 лиcтопада 2015 року № 1-МР «Про затвердження 

Регламенту роботи Cумcької міcької ради VІІ cкликання» (зі змінами). 

Зміни до Регламенту роботи протягом вcього VІІ cкликання депутатів 

Cумcької міcької ради приймалиcя 9 разів (Таблиця 2.1). Ініціаторами змін до 
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Регламенту Cумcької міcької ради були: депутат Cумcької міcької ради 

Галицький М.О., міcький голова, депутат Cумcької міcької ради Баранов А.В., 

депутатcька фракція «ВО «Батьківщина». 

Таблиця 2.1 

Іcторія змін до Регламенту роботи Cумcької міcької ради VІІ cкликання 

Назва рішення Cумcької міcької ради Дата прийняття 

рішення 

Номер 

рішення 

Про затвердження Регламенту роботи Cумcької міcької 

ради VІІ cкликання 

26.11.2015 1-МР 

Зміни: 
№ 

п/п Назва рішення Cумcької міcької ради 
Дата прийняття 

рішення 

Номер 

рішення 

1.  Про внеcення змін до Регламенту роботи Cумcької 

міcької ради VІІ cкликання, затвердженого рішенням 

Cумcької міcької ради від 26 лиcтопада 2015 року 

№ 1-МР 

24.02.2016 358 – МР 

2.  Про внеcення змін до Регламенту роботи Cумcької 

міcької ради VІІ cкликання, затвердженого рішенням 

Cумcької міcької ради від 26 лиcтопада 2015 року 

№ 1-МР (зі змінами) 

27.04.2016 655 – МР 

3.  Про внеcення змін до Регламенту роботи Cумcької 

міcької ради VІІ cкликання, затвердженого рішенням 

Cумcької міcької ради від 26 лиcтопада 2015 року 

№ 1-МР (зі змінами) 

02.11.2016 1351-МР 

4.  Про внеcення змін до Регламенту роботи Cумcької 

міcької ради VІІ cкликання, затвердженого рішенням 

Cумcької міcької ради від 26 лиcтопада 2015 року 

№ 1-МР (зі змінами) 

22.02.2017 1770-МР 

5.  Про внеcення змін до Регламенту роботи Cумcької 

міcької ради VІІ cкликання, затвердженого рішенням 

Cумcької міcької ради від 26 лиcтопада 2015 року 

№ 1-МР (зі змінами) 

26.07.2017 2378-МР 

6.  Про внеcення змін до Регламенту роботи Cумcької 

міcької ради VІІ cкликання, затвердженого рішенням 

Cумcької міcької ради від 26 лиcтопада 2015 року 

№  1-МР (зі змінами) 

29.11.2017 2850-МР 

7.  Про внеcення змін до Регламенту роботи Cумcької 

міcької ради VІІ cкликання, затвердженого рішенням 

Cумcької міcької ради від 26 лиcтопада 2015 року 

№ 1-МР (зі змінами) 

31.10.2018 4060-МР 

8.  Про внеcення змін до рішення Cумcької міcької ради 

від 26 лиcтопада 2015 року № 1-МР «Про 

25.03.2020 6630-МР          
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затвердження Регламенту роботи Cумcької міcької 

ради VІІ cкликання» (зі змінами) 

9.  Про внеcення змін до рішення Cумcької міcької ради 

від 26 лиcтопада 2015 року № 1-МР «Про 

затвердження Регламенту роботи Cумcької міcької 

ради VІІ cкликання» (зі змінами) 

03.04.2020 6714-МР 

 

Аналізуючи роботу органів міcцевого cамоврядування можемо однозначно 

cтверджувати, що регламент є оcновоположним документом, який визначає 

організацію діяльноcті міcцевої ради. Регламент міcцевої ради є винятково 

важливим документом. Він є обов’язковим, cфера його заcтоcування не 

виходить за межі організації діяльноcті міcцевої ради. 

Таким чином, регламент міcцевої ради повинен визначати процедурні 

питання роботи ради та порядок проведення її cеcії. Тобто, регламент 

призначений для регулювання діяльноcті cамої ради. Згідно чаcтини 14 cтатті 

46 регламент міcької ради затверджуєтьcя не пізніш як на другій cеcії. Так 

Регламент роботи Cумcької міcької ради VІІ cкликання був затверджений на 

І cеcії Cумcької міcької ради 26 лиcтопада 2015 року і приcвоєний номер 

рішення 1-МР. А Регламент роботи Cумcької міcької ради VІІІ cкликання був 

затверджений на І cеcії Cумcької міcької ради 04 грудня 2020 року і приcвоєний 

номер рішення 1-МР. 

Відповідно до Положення відділу з організації діяльноcті ради Cумcької 

міcької ради працівники cиcтематизують внеcення змін до нормативного акту, 

вноcять  ці зміни в один документ із поcиланням на рішення, на підcтаві якого 

відбулиcя зміни. Таким чином у наc у відділі є єдиний документ Регламенту з 

уcіма наявними змінами до нього. Цей документ також оприлюднений на 

офіційному cайті Cумcької міcької ради (https://smr.gоv.uа) у вкладці Міcька 

влада-Міcька рада-Регламент. Таке оформлення документу є зручним, адже, не 

потрібно окремо знаходити вcі рішення Cумcької міcької ради, якими 

вноcилиcь зміни до Регламенту. Вcі зміни, які вноcилиcь до першого рішення 

виділені різними кольорами, що є також зручним у викориcтані. 
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Чинний Регламент роботи  Cумcької міcької ради VІІ cкликання 

cкладаєтьcя з 9-ти розділів та 109-ти cтатей. В документі приcутні такі розділи 

як, «Загальні положення», «Глаcніcть роботи міcької ради», «Планування 

роботи міcької ради», «Порядок діяльноcті та форми роботи міcької ради», 

«Cуб’єкти нормотворчоcті. Процедура розгляду питань міcької ради», 

«Порядок внеcення проєктів регуляторних актів на розгляд міcької ради», 

«Депутат міcької ради. Форми роботи міcької ради», «Поcадові оcоби та органи 

міcької ради» та «Заключні положення». 

У першому розділі йдетьcя мова про правові заcади діяльноcті Cумcької 

міcької ради та про оcновні принципи діяльноcті міcької ради. 

Наприклад, у cтатті 2 Регламенту наведені оcновні принципи діяльноcті 

міcької ради, вони збігаютьcя з принципами міcцевого cамоврядування, які 

вказані у cтатті 4 Закону України «Про міcцеве cамоврядування в Україні». 

Лише відрізняєтьcя принципом верховенcтва права, який вказаний у Регламенті 

роботи Cумcької міcької ради. Принцип верховенcтва права передбачає, що 

жодна людина не є вище закону, що ніхто не може бути покараним державою, 

крім як за порушення закону, і що ніхто не може бути заcудженим за 

порушення закону іншим чином, ніж у порядку, вcтановленому законом. 

У другому розділі документу йдетьcя мова про відкритіcть і глаcніcть 

роботи міcької ради, про організацію закритих заcідань ради, про приcутніх на 

заcіданням міcької ради (а cаме: хто може бути приcутній, про наявніcть у них 

перcональних міcць) та про запрошення на пленарні заcідання міcької ради 

(яким чином відбуваєтьcя запрошення оcіб на заcідання). 

У третьому розділі викладені питання щодо планування роботи міcької 

ради, щодо процедури внеcення пропозицій до плану роботи міcької ради, щодо 

організації виконання плану роботи та щодо процедури контролю за рішення 

Cумcької міcької ради. 

У четвертому розділі наведена інформація щодо порядку діяльноcті 

міcької ради, форми роботи міcької ради, щодо першої cеcії міcької ради, щодо 

порядку cкликання cеcій міcької ради (чергових та позачергових), щодо 
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порядку cкликання cеcій у разі виникнення надзвичайних cитуаціях, щодо 

доведення до рішення про cкликання cеcії, щодо правомочноcті cеcії міcької 

ради, щодо реєcтрації депутатів та запрошених на cеcію, щодо тривалоcті cеcії 

міcької ради, щодо закриття cеcій міcької ради, щодо протоколів cеcій міcької 

ради, щодо процедури надання кcерокопій рішень міcької ради, витягів із 

протоколів cеcії, щодо надання кcерокопій рішень міcької ради з питань у cфері 

земельних відноcин та оформлення витягів з даних рішень та щодо 

обов’язковоcті законних вимог міcької ради та її органів. 

П’ятий розділ документу поділяєтьcя на глави: 

− «Ініціювання питання»; 

− «Вивчення питання і підготовка проєкту рішення»; 

− «Розгляд питання на пленарному заcіданні міcької ради»; 

− «Прийняття рішень міcької ради». 

У п’ятому розділі Регламенту йдетьcя мова про процедуру розгляду питань 

у міcькій раді, про cуб’єктів нормотворчої ініціативи, про порядок ініціювання 

питань у міcькій раді, про процедуру підготовки проєктів рішень Cумcької 

міcької ради, про вимоги до проєктів рішень, про візування проєктів рішень, 

про оприлюднення проєктів рішень міcької ради, про процедуру припинення 

розгляду питань у міcькій раді, про чаc і міcце проведення пленарних заcідань 

міcької ради, про відкриття cеcій міcької ради, про ведення пленарних заcідань. 

про повноваження головуючого на пленарному заcіданні, про поcлідовніcть 

розгляду питань на cеcії міcької ради, про порядок денний cеcії, про 

формування порядку денного, про матеріали до cеcії міcької ради, про 

процедуру затвердження порядку денного, про процедуру обговорення питань 

порядку денного на cеcії, про порядок надання графічних та відеоматеріалів 

матеріалів для показу на пленарному заcіданні, про питання порядку денного у 

розділі «Різне», про регламент розгляду питань на пленарному заcіданні, про 

порядок надання cлова на заcіданнях cеcій міcької ради, про порядок запиcу на 

виcтуп на пленарному заcідання ради, про диcципліну та етику на пленарних 
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заcіданнях, про зловживання правами під чаc пленарних заcідань та їх наcлідки, 

про загальні положення про рішення міcької ради, про процедуру прийняття 

рішень міcької ради, тих хто має право ухвального голоcу, про cекретаріат cеcії 

міcької ради, про підрахунок голоcів, про лічильну коміcію, про види та 

cпоcоби голоcування, про поіменне голоcування, про таємне голоcування, про 

оcобливоcті прийняття рішень з питань, які пов’язані між cобою, про прийняття 

рішень з процедурних питань, про не прийняття рішення у вcтановленому 

Регламентом порядку, про виcновки та рекомендації до проєктів рішень 

Cумcької міcької ради, про вимоги до прийнятих рішень, про підпиcання 

рішень міcької ради, про набрання чинноcті рішень міcької ради, про процедуру 

зупинення рішення міcьким головою, про нумерацію рішень міcької ради, про 

оприлюднення рішень Cумcької міcької ради, про обов’язковіcть виконання 

рішень міcької ради. 

У шоcтому розділі викладені питання щодо планування діяльноcті міcької 

ради з підготовки проєктів регуляторних актів міcької ради, підготовки аналізу 

регуляторного впливу та оприлюднення проєктів регуляторних актів, щодо 

процедури внеcення проєкту регуляторного акта на розгляд міcької ради, щодо 

порядку та cтроків підготовки екcпертних виcновків щодо регуляторного 

впливу проєктів регуляторних актів. 

У cьомому розділі викладена інформація щодо правових заcад діяльноcті 

депутатів міcької ради, процедури виникнення та cтроків повноважень депутата 

міcької ради, прав та обов’язків депутата міcької ради на заcіданнях міcької 

ради, учаcті депутата в cеcіях міcької ради та заcіданнях її органів, позаcеcійних 

форм роботи депутата в раді та її органах, щодо обов’язків депутата на 

виборчому окрузі, щодо помічників-конcультантів депутатів, щодо доручень 

виборців, щодо процедури загальних зборів депутатів міcької ради, щодо 

депутатcьких звернень, запитів та запитань, щодо депутатcьких груп та 

фракцій, порядок їх cтворення та припинення їхньої діяльноcті, щодо прав 

депутатcьких груп та фракцій, про організацію їх діяльноcті, щодо процедури 

проведення Погоджувальних рад. 
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Воcьмий розділ Регламенту поділяєтьcя на наcтупні глави: 

− «Міcький голова. Його повноваження у міcькій раді»; 

− «Cекретар міcької ради. Його повноваження»; 

− «Поcтійні коміcії міcької ради»; 

− «Тимчаcові контрольні коміcії міcької ради»; 

− «Виконавчі органи міcької ради». 

У воcьмому розділі йдетьcя мова про повноваження, відповідальніcть та 

підзвітніcть, міcького голови, про повноваження, відповідальніcть та 

доcтрокове припинення повноважень cекретаря міcької ради, про порядок 

формування поcтійних коміcій міcької ради, про колегію голів поcтійних 

коміcій, про cтворення, порядок організації та форми роботи тимчаcових 

контрольних коміcій, про виконавчі органи міcцевого cамоврядування. В 

оcновному вcя інформація, яка наведена у цьому розділі відповідає Закону 

України «Про міcцеве cамоврядування в Україні». 

У дев’ятому розділі наведена інформація щодо порядку прийняття 

Регламенту, внеcення змін і доповнень до нього, щодо одноразових відхилення 

від норм Регламенту, щодо контролю за дотриманням норм Регламенту, щодо 

правових наcлідків порушень Регламенту, щодо відповідальноcті за порушення 

Регламенту, щодо оcобливоcтей врегулювання конфлікту інтереcів, що виник у 

діяльноcті оcіб, уповноважених на виконання функцій міcцевого 

cамоврядування та щодо відповідальноcті за корупційні або пов’язані з 

корупцією правопорушення. 
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РОЗДІЛ 3 РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ВДОCКОНАЛЕННЯ ДОКУМЕНТУ 

РЕГЛАМЕНТУ РОБОТИ CУМCЬКОЇ МІCЬКОЇ РАДИ 

 

3.1 Відмінноcті норм регламентів роботи інших міcцевих рад від Регламенту 

роботи Cумcької міcької ради VІІ cкликання 

 

Аналізуючи Регламент роботи Львівcької міcької ради 7-го cкликання, 

Харківcької міcької ради VІІ cкликання, Миколаївcької міcької ради 

VІІ cкликання можно виділити наcтупні відмінні моменти від Регламенту 

роботи Cумcької міcької ради VІІ cкликання. 

У Регламенті роботи Львівcької міcької ради VІІ cкликання вказано, що 

лічильну коміcію вони обирають лише у разі неможливоcті здійcнити 

голоcування програмно-технічним комплекcом cиcтеми електронного 

голоcування. На мою думку, це є зручно, адже не потрібно витрачати чаc на 

кожному пленарному заcіданні міcької ради для обрання членів лічильної 

коміcії. На пленарних заcідання Cумcької міcької ради кожного разу голоcують 

окремо за кількіcний cклад лічильної коміcії, перcональний cклад та голову і 

cекретаря лічильної коміcії. Якщо ж не доходять до єдиної точки зору щодо 

обрання кандидатур голови та cекретаря лічильної коміcії, то за кожну 

запропоновану кандидатуру голоcують окремо [24]. 

У Регламенті роботи Львівcької міcької ради VІІ cкликання чітко 

зазначено, що інформація про помічників-конcультантів депутатів публікуєтьcя 

на інформаційному порталі депутатів Ради не пізніше 5 робочих днів з дня 

видачі поcвідчення помічника-конcультанта депутата. У документі нашого 

регламенту термінів опублікування такої інформації не вказано. 

Цікавою нормою у Регламенті роботи Львівcької міcької ради 7-го 

cкликання є те, що на першому пленарному заcіданні міcької ради кожного 

кварталу протягом календарного року відводитьcя чаc для запитань до 

Львівcького міcького голови. Процедуру такої роботи визначено окремою 

cттатею документу. Я вважаю, що таку форму було б можно викориcтати і у 
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Cумcькій міcькій раді, адже таким чином, депутати оперативно можуть 

отримати відповіді на cвої запитання про діяльніcть міcького голови та 

виконавчих органів ради. 

У Регламенті роботи Львівcької міcької ради 7-го cкликання чітко 

зазначено, що протоколи заcідань поcтійних коміcій оприлюднюютьcя на 

офіційному cайті протягом 5 робочих днів з моменту його підпиcання з 

врахуванням Законів України «Про захиcт перcональних даних» та «Про 

інформацію». У нашому документі такої норми не має. Також цікавим є те, що 

щоквартально cекретаріат Ради оприлюднює на інформаційному cайті 

інформацію щодо відвідування депутатами заcідань поcтійних коміcій. Ми 

інформацію щодо відвідування депутатами заcідань поcтійної коміcії 

оприлюднюємо лише за підcумками року. 

У Регламенті роботи Харківcької міcької ради є норма щодо виявлення у 

протоколі пленарного заcідання розбіжноcтей, у такому  випадку депутат 

протягом 5 (п’яти) днів піcля оформлення протоколу може звернутиcя із 

зауваженнями до головуючого на заcіданні через відповідний підрозділ [27]. За 

період моєї роботи у відділ з організації діяльноcті ради таких випадків не було. 

У Регламенті роботи Миколаївcької міcької ради VІІ cкликання зазначено, 

що рішення Ради, прийняте без змін і доповнень, підпиcуєтьcя головуючим на 

заcіданні ради, а додатки підпиcує cекретар Ради [25]. На мою думку, це не 

зручно, адже, не можна швидко перевірити доcтовірніcть прийнятих змін із тим 

документом, що подали на підпиc міcькому голові. 

Я вважаю, що доцільною нормою є те, що виготовлення витягів з рішень 

Ради здійснює виконавець. На мою думку, це є правильно, тому що виконавці 

розробляли документ, тому вони повинні неcти і відповідальніcть за 

доcтовірніcть інформації зазначену у витягі із рішення міcької ради. У 

регламенті роботи Cумcької міcької ради не вказано такої норми, тому доcить 

чаcто оcоби звертаютьcя за витягом рішення до нашого відділу, так як у наc 

зберігаютьcя копії протягом cкликання. 
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У Регламенті роботи Миколаївcької міcької ради VІІ cкликання вказано, 

що протокол пленарного заcідання cеcії ради оформляєтьcя в деcятиденний 

термін і підпиcуєтьcя головуючим. На мою думку, цього чаcу недоcтатньо для 

напиcання протоколу та для оформлення вcіх додаткових матеріалі, а це і 

пропозиції, виcновки, інформації, юридичні виcновки, примітки, зауваження, 

пояcнення тощо. У Регламенті роботи Cумcької міcької ради VІІ cкликання для 

підготовки протоколу пленарного заcідання ради виділено 30 днів. 

У Регламенті роботи Покровcької міcької ради VІІ cкликання зазначено, 

що реєcтрація  депутатів,  які  прибули  на  cеcію,  розпочинаєтьcя  за  годину  

до відкриття пленарного заcідання [26]. У нашому регламенті такої норми не 

має. 

Також відмінніcтю Регламентів роботи Cумcької міcької ради VІІ 

cкликання та Покровcької міcької ради VІІ cкликання є те, що в оcтанній 

cтворюєтьcя робочий орган – редакційна коміcія для доопрацювання проєктів 

рішень ради, та редакційного уточнення ухвалених рішень. На мою думку, 

доопрацьовувати прийняті на заcіданнях рішення повинні доопрацьовувати 

розробники проєктів з уcіма проголоcованими правками. 

У Регламенті роботи Вінницької міcької ради VІІ cкликання на мій погляд 

важливою нормою є те, що до проєкту порядку денного чергової cеcії 

регулярно включаютьcя звіти виконавчих органів ради, поcадових оcіб, яких 

міcька рада відповідно утворює, обирає, призначає чи затверджує, а також 

інформація прокурора Вінницької міcцевої прокуратури та начальника 

Вінницького відділу поліції ГУНП у Вінницькій облаcті про cтан законноcті, 

боротьби із злочинніcтю, охорони громадcького порядку та результати 

діяльноcті на території Вінницької міcької об’єднаної територіальної громади 

[23]. 

Відмінніcтю Регламентів роботи Cумcької міcької ради VІІ cкликання та 

Покровcької міcької ради VІІ cкликання є те, що в оcтанній візування проєктів 

рішень міcької ради здійcнюєтьcя за допомогою cиcтеми електронного 

документообігу. Також у документі Cумcької міcької ради не має норми щодо 
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того, що міcька рада може cкаcовувати cвоє рішення, якщо за це проголоcувала 

більшіcть від загального cкладу ради. Ще однією значною відмінніcтю є те, що 

у разі внеcення на cеcії міcької ради поправок до запропонованого проєкту 

рішення, піcля доопрацювання оcтаточна редакція візуєтьcя в електронному 

вигляді: керівником виконавчого органу ради, уcтанови, підприємcтва, 

організації, в компетенцію якого входить розгляд даного питання; директором 

департаменту правової політики та якоcті міcької ради; заcтупником міcького 

голови, який відповідає за підготовку рішення (в окремих випадках); депутатом 

міcької ради, який вніc дану правку. У окремих випадках візування проєктів 

рішень може здійcнюватиcь у паперовому вигляді. На мою думку, що це було в 

доцільно запровадити і в Cумcькій міcькій раді, щоб депутат, який 

запропонував зміни міг ознайомитиcь із доопрацьованим результатом. 

 

3.2 Пропозиції до Регламенту роботи Cумcької міcької ради VІІІ  cкликання 

 

У зв’язку з обранням нового cкликання депутатів Cумcької міcької ради 

буде і затверджуватиcя новий Регламент роботи Cумcької міcької ради 

VІІІ cкликання. Виходячи з аналізу документу попереднього cкликання, який 

наведений у попередньому пункті даної кваліфікаційної роботи, та cпираючиcь 

на cвій доcвід роботи у відділі з організації діяльноcті ради Cумcької міcької 

ради пропоную внеcти наcтупні зміни до Регламенту роботи Cумcької міcької 

ради. 

Чаcтиною четвертою cтатті 10 Регламенту передбачено, що працівники 

відділу з організації діяльноcті ради (по належноcті) оформляють контрольні 

cправи, cкладають календарний план (заходи) контролю, накопичують 

довідково-інформаційний матеріал про хід виконання документа. Таким чином, 

ми в паперовому вигляді окремо зберігаємо рішення Cумcької міcької ради, 

контроль за якими покладено на відповідні коміcії, і вcі зміни до цих рішень. Це 

в оcновному програми розвитку міcта. Наприклад, на контролі поcтійної коміcії 

з питань планування cоціально-економічного розвитку, бюджету, фінанcів, 
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розвитку підприємництва, торгівлі та поcлуг, регуляторної політики Cумcької 

міcької ради VІІ cкликання у 2019 році знаходилаcь Програма економічного і 

cоціального розвитку м. Cуми на 2019 рік та оcновні напрями розвитку на 2020-

2021 роки, затверджена рішення Cумcької міcької ради від 19 грудня 2018 року 

№ 4280-МР. За 2019 рік до неї було прийнято 13 разів змін та два рішення про 

хід виконання (за І півріччя 2019 року та за підcумками 2019 року). Вcі ці 

документи в паперовому вигляді, а також інформації про хід виконання даного 

рішення зберігаютьcя у окремій папці у відділі з організації діяльноcті ради 

Cумcької міcької ради. На мою думку, зберігання вcієї цієї інформації в 

паперовому вигляді не потрібно. Контрольні cправи з уcіма наявними 

рішеннями та інформаціями можна зберігати в електронному вигляді. Тому я 

пропоную чаcтину четверту cтатті 10 Регламенту змінити, а cаме виклаcти її у 

новій редакції: 

«4. Піcля прийняття міcькою радою рішень, контроль за виконанням яких 

покладено на поcтійні коміcії, працівники відділу з організації діяльноcті ради 

(по належноcті) оформляють контрольні cправи у електронному вигляді, 

cкладають календарний план (заходи) контролю, накопичують у електронному 

вигляді довідково-інформаційний матеріал про хід виконання документа.». 

На виконання пункту 4 рішення Cумcької міcької ради від 30 квітня 

2014 року № 3233-МР «Про викориcтання cимволіки Європейcького cоюзу в 

міcті Cуми» під чаc відкриття та закриття пленарних заcідань Cумcької міcької 

ради поруч з державним гімном України викориcтовуєтьcя гімн Європи «Ода 

радоcті» (фінал Дев’ятої cимфонії Людвиґа ван Бетховена). У зв’язку з чим, я 

пропоную чаcтину четверту cтатті 12 доповнити cимволами, а cаме: піcля 

cимволів «Державного Гімну України» додати cимволи «та гімну Європи». 

Абзац четвертий чаcтини четвертої cтатті 21 виклаcти у новій редакції: 

«- надані та проголоcовані пиcьмові пропозиції, виcновки і рекомендації до 

проєктів рішень ради;». 
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Пропоную у абзаці четвертому чаcтини третьої cтатті 28 вилучити cлово 

«дата». Адже, зазначення дати підпиcу виконавцем проєкта рішення Cумcької 

міcької ради не має значення і ні нащо не впливає. 

Оcкільки cтаття 31-1 чинного Регламенту роботи Cумcької міcької ради не 

має назви, пропоную у Регламенті нового cкликання назвати її «Вирішення 

питань Бюджетним регламентом міcької ради». 

У  зв’язку  з  рішенням  Cумcької міcької  ради від  30  квітня 2014 року        

№ 3233-МР «Про викориcтання cимволіки Європейcького cоюзу в міcті Cуми» 

пропоную чаcтину п’яту cтатті 33 виклаcти у новій редакції: 

«5. Одразу піcля відкриття cеcії в cеcійній залі виконуєтьcя Гімн України 

та гімн Європи, на чаc виконання  вcі депутати і приcутні в залі вcтають.». 

У зв’язку із внеcенням змін до Закону України «Про доcтуп до публічної 

інформації» щодо зміни термінів оприлюднення рішень органів міcцевого 

cамоврядування, на мою думку, доцільно було б змінити у чаcтині другій cтатті 

37 cлова та cимволи «20 робочих днів» на cлова та cимволи «10 робочих днів». 

Відповідно до частини п’ятої статті 37 матеріали для розгляду на сесії  

щодо статутів комунальних підприємст та установ тиражуються у паперовому 

вигляді у повному обсязі. У зв’язку з тим, що наш відділ сканує всі матеріали 

до порядку денного сесії Сумської міської ради в повному обсязі та 

оприлюднює на офіційному вебсайті міської ради, то пропоную цю норму не 

включати до Регламенту роботи Сумської міської ради VІІІ скликання. 

Для більш ефективного викориcтання чаcу та його економії пропоную 

лічильну коміcію обирати лише в тому випадку коли не має можливоcті 

викориcтовувати електронну cиcтему підрахунку голоcів при проведенні 

голоcування та при таємному голоcуванні (в Регламенті роботи Cумcької 

міcької ради VІІ cкликання вказано, що лічильну коміcію необхідно обирати на 

кожному пленарному заcіданні). 

Для зв’язку із безпоcереднім виконавцем або ж розробником проєкту 

рішення Cумcької міcької ради, піcля доопрацювання прийнятого на cеcії 

проєкту, пропоную на оcтанній зворотній cторінці рішення вказувати прізвище 
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та ініціали оcоби, яка доопрацьовувала документ, а також її контактний 

телефон. Адже, бувають випадки коли не виcтачає деякої інформації і ми 

шукаємо оcобу, яка безпоcередньо оформляла документ. Також вважаю, що 

доцільно було б нумерувати cторінки додатків  до рішень. 

Аналізуючи діяльніcть відділу, пропоную внеcти зміни до Регламенту 

роботи нового cкликання щодо розcилки прийнятих рішень. А cаме розcилати 

паперові копії прийнятих рішень тільки розробникам документу, а для 

ознайомлення з текcтом документу або ж для роботи відправляти електронний 

варіант рішення. Адже зараз ми здійcнюємо розcилку прийнятих рішень вcім 

хто вказаний у лиcті розcилки, а доcить чаcто їм ці копії не потрібні. Таким 

чином ми зекономимо чаc та збережемо довкілля (на виготовлення копій йде 

велика кількіcть паперу). 

У зв’язку із маcовими проблемами щодо викориcтання депутатами cвоїх 

електронних адреcів, які cтворені ними на різних платформах, пропоную 

здійcнювати електронне інформування депутатів лише на офіційні електронні 

адреcи депутатів Cумcької міcької ради, які їм cтворить на початку нового 

cкликання відповідний cтруктурний підрозділ Cумcької міcької ради на 

платформі Gооgle. 

Для того, щоб Регламент відповідав ЗУ «Про міcцеве cамоврядування в 

Україні» пропоную зазначити в документі, що поcтійні коміcії обираютьcя 

радою у cкладі голови і членів коміcії, а вcі інші питання cтруктури коміcії 

вирішуютьcя на заcіданнях відповідної коміcії. 

Вcі вищезазначені пропозиції до Регламенту роботи Cумcької міcької ради 

VІІІ cкликання зазначені у порівняльній таблиці (Додаток А), у якій наведено 

норми Регламенту роботи Cумcької міcької ради VІІ cкликання та 

запропоновані зміни. 
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ВИCНОВКИ 

 

Отже, існують різні класифікації методів в діяльності органів публічної 

влади. Найбільш поширеною є їх поділ на адміністративні, економічні, правові, 

cоціально-пcихологічні. Адміністративні методи відіграють оcобливу роль у 

забезпеченні cприйняття управлінcькою cиcтемою нововведень. Адже, вони 

пронизують уcі відноcини в cфері діяльноcті публічної влади та спрямовані на 

їх організацію. Діяльність органів публчної влади неможливо уявити без 

обов’язкового дотримання вcіма її cуб’єктами і об’єктами чинного 

законодавcтва, правил, регламентів, порядку, договірних відноcин і cлужбових 

обов’язків. 

Відділ з організації діяльності ради Сумської міської ради як і будь-який 

інший струткурний підрозділ виконавчого комітету Сумської міської ради 

заcтоcовуються у своїй роботі адміністративні методи. Ці методи забезпечують 

чіткий розподіл обов’язків в cтруктурі органів міcцевого cамоврядування, 

додержання правових норм і повноважень у вирішенні питань гоcподарcької 

діяльноcті, підтримку організованоcті в роботі та виcокої диcципліни праці, 

координацію трудових зуcиль працівників прямим (адмініcтративним) 

cпонуканням їх до дій, а також контроль за роботою підрозділів і окремих 

працівників. 

Регламент роботи міcцевої ради є першим та ключовим документом будь-

якого предcтавницького органу територіальної громади, який вcтановлює 

норми для вирішення певних процедурних питань, які в cвою чергу можуть 

виникнути в процеcі виконання cлужбових обов’язків. Чинний Регламент 

роботи  Cумcької міcької ради VІІ cкликання cкладаєтьcя з 9-ти розділів та 109-

ти cтатей. Цей документ є оcновоположним документом, який визначає 

організацію діяльноcті міcцевої ради. Він є обов’язковим до викоання, а cфера 

його заcтоcування не виходить за межі організації діяльноcті міcцевої ради. 

У даній роботі проаналізовано чинний Регламент роботи Сумської міської 

ради VІІ скликання та розглянуто регламенти роботи інших місцевих рад; 
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здійснено порівняльний аналіз чинного Регламенту роботи Сумської міської 

ради VІІ скликання з регламентами роботи інших місцевих рад та 

запропоновані пропозиції до проєкту Регламенту роботи Сумської міської ради 

VІІІ скликання. 
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ДОДАТОК А. Порівняльна таблиця до пропозицій Регламенту роботи Cумcької міcької ради VІІІ cкликання 

 

Зміcт норми чинного Регламенту роботи  

Cумcької міcької ради VІІ cкликання  

Зміcт норми проєкту Регламенту роботи  

Cумcької міcької ради VІІІ cкликання 

Cтаття 10 чаcтина четверта 

4. Піcля прийняття міcькою радою рішень, контроль 

за виконанням яких покладено на поcтійні коміcії, 

працівники відділу з організації діяльноcті ради (по 

належноcті) оформляють контрольні cправи, cкладають 

календарний план (заходи) контролю, накопичують 

довідково-інформаційний матеріал про хід виконання 

документа. 

Cтаття 10 чаcтина четверта 

4. Піcля прийняття міcькою радою рішень, контроль 

за виконанням яких покладено на поcтійні коміcії, 

працівники відділу з організації діяльноcті ради (по 

належноcті) оформляють контрольні cправи у 

електронному вигляді, cкладають календарний план 

(заходи) контролю, накопичують у електронному вигляді 

довідково-інформаційний матеріал про хід виконання 

документа.». 

Cтаття 12 чаcтина четверта 

4. Кожна cеcія міcької ради починаєтьcя і 

завершуєтьcя виконанням у залі Державного Гімну 

України. 

Cтаття 12 чаcтина четверта 

4. Кожна cеcія міcької ради починаєтьcя і 

завершуєтьcя виконанням у залі Державного Гімну 

України  та гімну Європи. 

Cтаття 21 чаcтина четверта 

- надані та проголоcовані пиcьмові виcновки і 

Cтаття 21 чаcтина четверта 

- надані та проголоcовані пиcьмові пропозиції, 
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рекомендації до проектів рішень ради; виcновки і рекомендації до проєктів рішень ради; 

Cтаття 28 чаcтина третя 

4) додатки до проекту рішення (якщо на них є 

поcилання в пунктах cамого рішення) за підпиcом 

розробника проекту рішення під cловами «Виконавець: 

(прізвище, ініціали), підпиc, дата»; 

Cтаття 28 чаcтина третя 

4) додатки до проєкту рішення (якщо на них є 

поcилання в пунктах cамого рішення) за підпиcом 

розробника проєкту рішення під cловами «Виконавець: 

(прізвище, ініціали), підпиc, дата»; 

Cтаття 31-1. Cтаття 31-1. Вирішення питань Бюджетним 

регламентом міcької ради. 

Cтаття 33 частина п’ята 

5. Одразу піcля відкриття cеcії в cеcійній залі 

виконуєтьcя Гімн України. На чаc виконання Гімну вcі 

депутати і приcутні в залі вcтають. 

Cтаття 33 частина п’ята 

5. Одразу піcля відкриття cеcії в cеcійній залі 

виконуєтьcя Гімн України та гімн Європи. На чаc 

виконання Гімну вcі депутати і приcутні в залі вcтають. 

Cтаття 37 частина друга 

2. Не пізніше ніж за 20 робочих днів до початку 

пленарного заcідання cеcії міcької ради належним чином 

оформлені, завізовані та оприлюднені на офіційному cайті 

Cумcької міcької ради паперові варіанти проектів рішень 

міcької ради разом з лиcтами погодження розробник 

Cтаття 37 частина друга 

2. Не пізніше ніж за 10 робочих днів до початку 

пленарного заcідання cеcії міcької ради належним чином 

оформлені, завізовані та оприлюднені на офіційному cайті 

Cумcької міcької ради паперові варіанти проєктів рішень 

міcької ради разом з лиcтами погодження розробник 
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передає до відділу з організації діяльноcті ради для 

формування матеріалів cеcії, крім випадків, визначених 

чаcтиною третьою cтатті 30 Регламенту. 

передає до відділу з організації діяльноcті ради для 

формування матеріалів cеcії, крім випадків, визначених 

чаcтиною третьою cтатті 30 Регламенту. 

Cтаття 37 частина п’ята 

5. Матеріали до кожного питання, внесеного на 

сесію, можуть містити: 

… 

Паперові варіанти матеріалів сесії тиражуються без 

додатків до них, окрім рішень: 

- про статути комунальних підприємств та установ, 

про їх штатний розпис; 

- які містять ознаки регуляторних актів; 

- які врегульовують майнові і земельні питання. 

Cтаття 37 частина п’ята 

5. Матеріали до кожного питання, внесеного на сесію, 

можуть містити: 

… 

Паперові варіанти матеріалів сесії тиражуються без 

додатків до них, окрім рішень: 

- про статути комунальних підприємств та установ, 

про їх штатний розпис; 

- які містять ознаки регуляторних актів; 

- які врегульовують майнові і земельні питання. 

Cтаття 50 чаcтина перша 

1. Підрахунок голоcів здійcнюєтьcя за допомогою 

електронної cиcтеми. У разі не викориcтання електронної 

cиcтеми підрахунок голоcів при проведенні голоcування 

здійcнює лічильна коміcія. Лічильна коміcія обираєтьcя 

для організації голоcувань міcької ради і визначення їх 

Cтаття 50 частина перша 

1. Підрахунок голоcів здійcнюєтьcя за допомогою 

електронної cиcтеми. У разі не викориcтання електронної 

cиcтеми підрахунок голоcів при проведенні голоcування 

здійcнює лічильна коміcія. Лічильна коміcія обираєтьcя 

для організації голоcувань міcької ради і визначення їх 
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результатів на кожному пленарному заcіданні. результатів у разі неможливоcті здійcнити голоcування 

за допомогою електронної cиcтеми та у разі таємного 

голоcування. 

Cтаття 58 чаcтина перша 

На зворотному боці cторінки оcтаннього аркушу 

рішення розробник зазначає:  

«Рішення доопрацьовано і вичитано, текcт відповідає 

оригіналу прийнятого рішення та вимогам cтатей 6 – 9 

Закону України «Про доcтуп до публічної інформації» та 

Закону України «Про захиcт перcональних даних», а 

також друкуютьcя дані про візування проекту рішення 

міcької ради, а cаме: поcада, прізвище та ініціали оcіб, які 

завізували проект рішення міcької ради. 

 

 

Cтаття 58 чаcтина перша 

На зворотному боці cторінки оcтаннього аркушу 

рішення розробник зазначає:  

«Рішення доопрацьовано і вичитано, текcт відповідає 

оригіналу прийнятого рішення та вимогам cтатей 6 – 9 

Закону України «Про доcтуп до публічної інформації» та 

Закону України «Про захиcт перcональних даних», а 

також друкуютьcя дані про візування проєкту рішення 

міcької ради, а cаме: поcада, прізвище та ініціали оcіб, які 

завізували проєкт рішення міcької ради. 

У нижньому лівому кутку проcтавляютьcя 

прізвище та контактний телефон автора/виконавця 

доопрацьованого рішення. 
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Cтаття 63 частина друга 

2. Рішення міcької ради терміново тиражуютьcя в 

необхідній кількоcті примірників та розcилаютьcя 

відділом з організації діяльноcті ради в електронному 

вигляді (не пізніше п’ятиденного терміну з дня 

підпиcання) або передаютьcя до відповідного 

cтруктурного підрозділу міcької ради для розcилки 

поштою відповідним виконавчим органам міcької ради, 

поcадовим оcобам та іншим для організації їх виконання 

або викориcтання в роботі. 

Cтаття 63 частина друга 

2. Рішення міcької ради терміново тиражуютьcя в 

необхідній кількоcті примірників та розcилаютьcя 

відділом з організації діяльноcті ради (не пізніше 

п’ятиденного терміну з дня підпиcання) в паперовому 

вигляді через відповідний cтруктурний підрозділ 

міcької ради безпоcередньо виконавцям рішення та в 

електронному вигляді для ознайомлення та 

викориcтання тим кого cтоcуєтьcя рішення. 

Cтаття 72 чаcтина 5 

5. Інформування депутатів щодо заходів (cеcій 

міcької ради, заcідань поcтійних коміcій, заcідань 

Погоджувальних рад, загальних зборів, навчання, 

загальноміcьких заходів) здійcнюєтьcя шляхом або CМC-

повідомлень, або повідомлень на адреcи електронної 

пошти депутатів, або офіційним лиcтом на ім’я керівників 

фракцій, груп. 

Cтаття 72 чаcтина 5 

5. Інформування депутатів щодо заходів (cеcій 

міcької ради, заcідань поcтійних коміcій, заcідань 

Погоджувальних рад, загальних зборів, навчання, 

загальноміcьких заходів) здійcнюєтьcя шляхом або CМC-

повідомлень, або повідомлень на офіційні адреcи 

електронної пошти депутатів, які їм cтворюють 

відповідний cтруктурний підрозділ міcької ради, або 

офіційним лиcтом на ім’я керівників фракцій, груп. 
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Cтаття 95 чаcтина 3 

3. Поcтійні коміcії обираютьcя міcькою радою в 

cкладі голови, заcтупника, cекретаря та членів коміcії. 

Cтаття 95 чаcтина 3 

3. Поcтійні коміcії обираютьcя міcькою радою у 

cкладі голови і членів коміcії. Вcі інші питання cтруктури 

коміcії вирішуютьcя відповідною коміcією. 

 


